

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vendido o por comisionado, 8/50. Extranjero, un año, 50 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscripto a no ser que se le devuelva a la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 2, BAJOS.

Se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Rematados, a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

Número suelto, 10 céntimos

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 9.—Varias horas.

DESPACHO CON EL REY
Despacharon con el monarca los ministros de Hacienda y Gobernación.

DESPACHO PRESIDENCIAL

El presidente del Consejo estuvo en la tarde en su despacho del Ministerio.

Despachó con los secretarios y a última hora recibió a los ministros de Fomento y Economía.

También recibió algunas otras visitas, entre ellas la del señor Sanjurjo.

FIRMA REGIA

Se ha firmado la siguiente firma regia:

Gobernación.—Jubilando por edad al jefe de Telégrafos don Antonio Domínguez, con doce mil pesetas de sueldo, y concediéndole honores de jefe de Administración, libre de gastos.

Idem, también por edad, al jefe del mismo Cuerpo don Angel García Fernández, con once mil pesetas de sueldo, y concediéndole los mismos honores.

Idem a su instancia, por imposibilidad física, el jefe de Correos don Angel Carazo Andrés, con once mil pesetas, y concediéndole iguales honores.

Promoviendo a jefe de Correos, con once mil pesetas de sueldo, a don Agustín Vacas López.

Idem con diez mil pesetas, a don Luis María Riveró y don José Gorrojos.

Disponiendo que forme parte del Consejo de Sanidad un ingeniero de Montes.

Autorizando al ministro para adquirir mediante concurso mil kilogramos de sulfato de quinina.

Accediendo a la segregación de la entidad local menor de Corrales, del Ayuntamiento de Loarre (Huesca), para constituirse en Municipio independiente.

Hacienda.—Autorizando la apertura de la Exposición Ibero-Americana, con el aval del Estado, abriéndose una cuenta de crédito por valor de 11 millones 247.598 pesetas.

Concediendo un crédito extraordinario de 274.000 pesetas al capítulo adicional de la sección de gastos, para devolver los ingresos indebidos por derechos reales.

Idem otro crédito de 163.303 pesetas al capítulo del presupuesto de la sección de gastos y contribuciones por rentas públicas, para devolver los ingresos indebidos por derechos de Aduanas.

Suprimiendo la Subdelegación de Hacienda de Hara.

REGRESA UN MINISTRO

En el expreso de Andalucía regresó hoy a Madrid el ministro de la Economía, conde de los Andes. Acto seguido se dirigió a su Ministerio, donde de conferencia con el embajador de Inglaterra.

NO HAY CONSEJO

El Consejo de ministros anunciado para hoy no se celebrará hasta mañana, a las seis y media de la tarde.

LA SECCION DE LEYES CONSTITUYENTES

Hoy volvió a reunirse el pleno de la Sección de Leyes Constituyentes de la Asamblea, para estudiar la ponencia sobre el Consejo del Reino.

Este se divide en tres títulos. Los dos primeros se examinarán por la Comisión en la presente semana.

En la semana próxima, la ponencia que integran los señores Yanguas, Sili y González Llana, comenzará el estudio del tercer capítulo.

El Consejo del Reino se compondrá de varias Secciones de diez miembros, excepto la Sección judicial, que se compondrá de veinte.

La primera conferencia del general Millán Astray en Buenos Aires

BUENOS AIRES.—En la Asociación Patriótica dió el sábado su primera conferencia el general español don José Millán Astray, presidente del embajador de España señor Maestu, intendente municipal, Cantillo, generales Toranzo y Vélez e importantes elementos oficiales. Asistieron los aviadores Jiménez e Iglesias, que llegaron a la Asociación, rodeados de miles de personas, que les aclamaban, teniendo que ser defendidos por la fuerza pública.

El señor Maestu pronunció un breve discurso, refiriendo hechos de la vida militar de Millán-Astray y destacando la grandiosa evolución que realiza España.

Millán-Astray comenzó hablando de la hermosa labor realizada por el Ejército español en Marruecos, recordando a González Tablas, Valenzuela, Arredondo y a los miles de soldados españoles muertos defendiendo el honor de la Patria. Relató algunos sucesos, que produjeron gran emoción, entre ellos el del Bloque de la Muerte. Elogió la labor de los generales Berenguer, Franco y otros, y

La situación de los alumnos de la Universidad Central

Madrid, 9 de abril.

La «Gaceta» de hoy publica la siguiente real orden:

«Al llevar a ejecución lo prevenido en el artículo 10 del real decreto-ley de 16 de marzo último, a fin de que los alumnos oficiales de la Universidad Central puedan examinarse en la convocatoria de junio próximo del presente curso académico, como alumnos libres, en cualquiera de las Universidades del Reino, con excepción de la de Madrid, pagando la matrícula correspondiente, conviene aclarar algunos extremos en evitación de cualquier duda.

El importe de la matrícula que han de satisfacer debe reducirse estrictamente al que se fija por la ley del Timbre, eximiéndoles de abonar cualquier otra cantidad complementaria que no integre el genuino concepto de matrícula.

El crédito número de éstas que podrán efectuarse en las otras Universidades al amparo de la citada disposición, aconseja que se prorrogue el plazo normal de matrícula, y que para simplificar los trámites administrativos se prescinda del traslado de expedientes académicos en la forma acostumbrada, sustituyéndolos por documentos supletorios que garanticen la identidad.

Disposiciones que en cuanto fueren aplicables regirán también para los alumnos libres, a que se refiere el artículo 11 de la mencionada soberana disposición; en su virtud.

Su majestad el rey (q. D. g.), se ha servido disponer:

Primero. Los alumnos oficiales de la Universidad Central, comprendidos en el artículo 10 del expresado real decreto-ley, podrán matricularse como alumnos libres para la convocatoria de junio próximo venidero en cualquiera de las Universidades del Reino, a excepción de la de Madrid, en todas o algunas de las asignaturas que se hallaban matriculados, y hasta el día 15 de mayo del corriente año.

Segundo. El importe de la matrícula por cada asignatura será el señalado en la vigente ley del Timbre; pero si que tengan que abonar las cinco pesetas para el Patrimonio universitario, preceptuadas en la real orden de 4 de septiembre de 1926, ni cantidad alguna en concepto de prácticas.

Tercero. Para facilitar y abreviar la matrícula de estos alumnos en las otras Universidades, se abonará en metálico su total importe, debiendo la Universidad que lo reciba formalizar en la respectiva Delegación de Hacienda, y en la segunda quincena de junio próximo venidero, el ingreso de la parte correspondiente al Tesoro, conforme a las vigentes disposiciones legales.

Cuarto. No necesitarán los referidos alumnos solicitar ni obtener en la Universidad Central el traslado de su expediente académico. Bastará para poder matricularse en otra Universidad que el alumno, o cualquiera persona en su nombre, manifieste a la de Madrid, en un impreso que se facilitará, la Universidad en que desea ser examinado, para que la Universidad Central remita a aquélla el resguardo definitivo de matrícula, recibido el cual, serán entregadas al alumno las papeletas para el examen, previos el pago de matrícula y la presentación de la carta de identidad escolar, expedida por la de Madrid.

Quinto. Caso de que algún alumno no se le hubiere extraviado este documento, podrá solicitar en la Universidad Central que se le expida un duplicado, haciendo constar con letras visibles esta circunstancia.

Sexto. Quedan exceptuados de pagar cantidad alguna al verificar la nueva matrícula en otra Universidad:

a) Los becarios extranjeros.

b) Los alumnos con matrícula de honor para la asignatura en la que la tuviesen.

c) Los que la tuvieren gratuita conforme a las disposiciones de protección a familias numerosas, o por

la posición económica de sus padres.

d) Los que hayan sido exceptuados por la Comisaría Regia, en atención a no haber faltado a clase o que, aun habiendo faltado, justificaren se hallaban ocupados en atenciones del servicio militar, ausentes de Madrid por causa legítima o enfermos, si hubieren alegado la enfermedad antes de fin de marzo último, o si se comprubase debidamente.

Séptimo. Los alumnos que deseen ser exceptuados del pago de matrícula deberán presentar al efectuarlo un documento expedido por la Secretaría general de la Universidad Central que acredite haber sido exceptuados por la Comisaría Regia, conforme a lo dispuesto en el artículo anterior.

Octavo. Será aplicable a los alumnos libres comprendidos en el artículo 11 del referido real decreto-ley lo dispuesto en el artículo primero de la presente real orden. En vista de la manifestación del alumno, la Universidad Central remitirá a la por éste designada un certificado en que consten las asignaturas que tenga aprobadas.

Noveno. El alumno que desee ser examinado por los programas de Madrid deberá exhibir en el acto del examen la carta de identidad expedida por la Universidad Central.

La revolución de Méjico

Día tras día repetimos en los periódicos telegramas de Méjico en que se da cuenta de combates, destrucciones, muertes, fusilamientos ocurridos en aquel país. Incluso hay colegas que han tomado partido. En las titulares, en el modo de recibir o rechazar noticias, se trasluce la simpatía por uno u otro bando.

Es lo cierto, no obstante, que ni los antecedentes ni el desarrollo de los hechos están lo bastante claros, a pesar del tiempo que va transcurriendo. Como Calles representa la persecución a los religiosos y en el Estado sublevado de Sonora se autorizó el libre ejercicio del culto católico, se supuso que la rebelión estaba formada o alentada por los católicos; después se ha podido ver que el sentimiento religioso se halla ajenito de la lucha.

Como en la frontera norteamericana se inició una gran parte de la rebelión, no faltaron maliciosos que pensaron que los Estados Unidos norteamericanos favorecían la sublevación; después se ha visto que han vendido armas a los gubernamentales. Ni por motivos interiores ni por motivos exteriores, se halla una explicación convincente.

En el bando de los rebeldes ha habido y hay generales amigos de Obregón, y Obregón y Calles eran lo mismo. Generales hay que empezaron siendo sublevados y después se transformaron en leales al Gobierno. La explicación de que un bando es reeleccionista y el otro no, es tan desproporcionada a la guerra civil que se acepta porque no hay otra.

Consecuencias de la rebelión? Nos otros, repetimos, que no vemos claro por qué pueden inspirar en España simpatías uno u otro bando. ¿Calles? ¿Escobar? La victoria aparente será de uno u otro. Ni Calles ni el otro serán los verdaderos vencedores en la contienda. En España tenemos de eso una larga y dolorosa experiencia.

Los vencedores son los Estados Unidos; la victoria sobre los dos bandos, sobre Méjico entero, hay que apuntarla a la Casa Blanca. Los méxicanos debilitan a su país, le entretienen en el camino del progreso, y medianeros de Méjico viven los Estados Unidos, en paz, con un sentimiento de expansión enorme, plétórico de hombres y de dinero. ¿Qué más puede desear un país fuerte que sus vecinos se debiliten por sí solos?

Por eso, en nombre del hispano-americanismo, no tenemos simpatía ni preferencia por nadie en Méjico. Lo tenemos por la paz y la verdadera libertad, bases del progreso y engrandecimiento de los países.

(POR TELEFONO)

EL PELIGRO DE LA FRONTERA

LONDRES.—La situación creada en la frontera por el ataque de los rebeldes a Naco se considera en Washington grave.

Después de conferenciar con Stimson, Hoover ha autorizado al ministro de la Guerra para adoptar las medidas, que juzgue convenientes con objeto de proteger las vidas de los norteamericanos. En consecuencia, el ministro de la Guerra ha confiado amplios poderes al general Lassiter, jefe de las tropas que guardan la frontera. La situación se ha agravado después de resultar heridos cuatro norteamericanos han sido concentrados en la frontera, y que en caso de intervención ocuparán la zona que juzgue necesaria. La mayoría de los regimientos están integrados por soldados negros.

En los círculos ministeriales se

afirma que Hoover trata la situación con un criterio estrictamente militar, al que se une Stimson, partidario de medidas energéticas. En los círculos políticos hay verdadera ansiedad por ver cómo se resuelven los acontecimientos. Desde luego, ha ordenado a los aviadores que se abstengan de bombardear y que se limiten a usar las ametralladoras.

EL CUARTEL GENERAL, EN GUADALAJARA

MEJICO.—El secretario de Guerra, general Plutarco Elías Calles, ha participado al Presidente de la República, señor Portes Gil, en llegada a Guadalajara (Jalisco), desde donde dirigirá el movimiento ofensivo contra las tropas rebeldes que combaten en la costa del Pacífico.

ESCOBAR REORGANIZA SUS FUERZAS

EL PASO.—El jefe superior de las fuerzas rebeldes, general José González Escobar, está reorganizando sus fuerzas en la ciudad de Chihuahua, en donde tiene tres mil soldados de caballería.

Al parecer, trata de unirse a las tropas que, mandadas por el general Fausto Topete, operan en el Estado de Jalisco.

Sin embargo, se cree que es muy dudo que tratará de hacerse fuerte, con objeto de oponer resistencia al avance de las fuerzas federales.

ESCOBAR SE PROCLAMA PRESIDENTE DE MEJICO

JUAREZ.—El general Escobar, jefe de los rebeldes en los Estados de Sonora y Chihuahua, se ha proclamado a sí mismo presidente provisional, planeándose la formación de su Gabinete.

OTRAS NOTICIAS

MEJICO.—La sexta semana de la rebelión ha costado a los rebeldes considerables pérdidas, quienes se replegan hacia los lugares más accidentados y menos accesibles de Sonora.

Han evacuado la ciudad de Juárez, marchando las tropas de Escobar en seis trenes y cuantos automóviles pudiesen requisar.

Por informes particulares se sabe que el general Escobar se propone establecer su cuartel general en la Costa del Pacífico.

Se supone que tres aviadores americanos que servían en el ejército rebelde, se han fugado, llevándose los aeroplanos que les habían sido entregados.

En Palomar, sesenta soldados rebeldes se han entregado a dos granjeros norteamericanos, a cuyo servicio entraron, después de entregar las armas.

Se tienen noticias de que los rebeldes se han apoderado de la ciudad de Sarrel.

El general Calles, jefe de las fuerzas federales, ha decidido trasladar su cuartel general a Sinaloa para proseguir la persecución de los rebeldes.

Acompañado de su Estado Mayor y de una fuerte escolta, marchó hoy a Guadalajara, de donde salió por la noche dirigiéndose a Matzalan.

Los restos de los aviadores Caula y Tauliet

MADRID, 9.—En la Jefatura de Aeronáutica se recibieron noticias oficiales relativas al hallazgo de los cadáveres de los aviadores Caula y Tauliet que perecieron en el Mediterráneo.

El aviador Caula, hermano del fallecido tripulante del Dornier 8, ha marchado a Andalucía para desde Málaga, trasladarse en avión a Orán, si el general Jordana le autoriza.

De la base de Mar Chica salió para Orán un aparato pilotado por el jefe de dicha base, Fernández Mulero y tripulado por otro oficial, los cuales van a hacerse cargo de los cadáveres y a investigar acerca de cómo fueron encontrados.

Según el estado en que se encuentran los restos, serán trasladados a Melilla en un cañonero o si fuera posible en avión.

Parece que a ruego de personas de las familias de los malogrados pilotos, los cadáveres no serán trasladados a la península, como se propuso el jefe del Gobierno, sino a Melilla, para ser enterrados en el magnífico prado dedicado a las víctimas de la aviación, ya casi terminado, y capaz para treinta cadáveres.

MELILLA.— Han marchado a Orán tres aparatos pilotados por el comandante Burguete, capitanes González Gil, Puente y Ordiales, y teniente Puente para identificar los cadáveres del comandante Caula y capitán Tauliet.

Por tierra marchó una ambulancia sanitaria para recoger los restos de los malogrados aviadores y traerlos a la plaza, donde serán enterrados. Acompañándoles vendrá uno de los aviadores antes citados.

Del atentado en la Asamblea legislativa india

LONDRES.— Se pueden dar ya detalles del atentado terrorista cometido en la Cámara legislativa de Nueva Delhi, a consecuencia del cual resultaron heridos sir George Schuster, secretario de Hacienda; sir Domanjee Dalal, Mr. Raghvanga Rao, Shankar Rao y S. N. Roy.

La Cámara se había ocupado de discutir el proyecto del laborismo, y todas las tribunas estaban rebosantes de gente.

Había entrado en la Cámara sir John Simon para enterarse del discurso de mister Patel y ver si éste consentiría la libre discusión del proyecto relativo a las discusiones laboristas y seguridad pública. Se había precedido a votación y la discusión fue aprobada por 56 votos contra 38. Y como quiera que esto significaba un triunfo contra el nacionalismo de oposición, se produjo un clamoroso aplauso de los sectores oficiales. En aquel momento, Mr. Patel se puso en pie, y cayó cerca de sir George Schuster una bomba, arrojada desde una de las tribunas públicas. Todos los miembros o cayeron o se dispersaron, y hubo gran confusión. Se estaba evacuando el local, cuando cayó otra bomba.

De los heridos, sir Bomanjee Delhi hubo de ser trasladado al hospital. Los demás pudieron trasladarse a sus domicilios. Los heridos no inspiran inquietud por su estado. La herida de Bomanjee es ancha, pero no ha interesado a ningún hueso. El suelo tiene un boquete en el lugar donde cayó una de las bombas.

Parece ser que en momento en que se perpetró el atentado terrorista, dos sujetos, autores del mismo, dispararon sus pistolas al aire y vociferaron. A uno de ellos se le oyó decir: «He silbo yo. Aquí está mi pistola.» Y arrojaron las pistolas al asiento que ocupaban. Luego se entregaron voluntariamente a la Policía.

Inmediatamente después de cometido el atentado, la Policía cerró las puertas de la Casa del Consejo y cayó a todos los que había dentro o entraron en ella.

Se aplazó la sesión para el jueves.

Los autores, que se llaman Bahgat Singh y Butukesh Wardutt, el primero oriundo de Punjab y el segundo un bengalí, declararon que habían entrado en la Cámara sin tarjeta, para evitarlo habían ido a primera hora, antes que la Policía.

NUEVA DELHI.— Los miembros de la Cámara permanecieron en sus pasillos lo menos dos horas.

De todos los partidos se levantó un clamor de protesta e indignación.

Sir Dracy Lyndsay sostuvo que semejante suceso constituía una catástrofe para la India, y demuestra el grave peligro de que a la juventud de esta generación se la envenene con discursos sediciosos. Pandit Malaviya calificó el atentado de cosa insólita y sumamente deplorable. El decano laborista, Chamanlal, dijo que aquel acto constituía un horrible atentado contra el mismo nacionalismo indio. «Es preciso—dijo—, que se tomen las más rigurosas medidas para evitar la comisión de actos que nos obligan a bajar la frente, avergonzados.»

De los dos detenidos se dice que Bahagat Singh es sobrino del famoso revolucionario Ajit Singh, que el año pasado estuvo detenido en Punjab, pero que luego fue puesto en libertad por no probarse ninguna acusación concreta contra él.

De Dutt no se tiene el menor antecedente.

La Policía trabaja para descubrir el origen y las complicaciones que quizá tener el atentado.

Parece que el hecho de citarse en la hoja roja arrojada con las bombas el nombre de Mr. Lala Lajpat, inducirá a descubrir, por fin, quienes son los autores del asesinato del ayudante de Sander, superintendente de Policía caudera de su oficina, en Lahora, el pasado mes de diciembre.

Las dos bombas arrojadas eran de fabricación local y de tipo muy rudimentario, que difícilmente podía causar resultados de catástrofe. Para eso, como asimismo, las pistolas de los agresores eran muy malas, y que después del primer tiro fallaron, lo cual acaso evitó mayores consecuencias.

Se recuerda que el año pasado en una sesión en que se discutía el proyecto de reserva bancaria, se arrojó desde la tribuna pública una caja que dió en la cabeza de sir Basil Blackett, ministro de Hacienda, el cual quedó un rato sin sentido. El autor de aquella agresión, Chamanlal, que fue arrestado, declaró que lo hizo en momento del discurso de Londres, de febrero de 1928, pronunciado por lord Birkenhead.

JOSE MARIA LOPEZ MEDICO AYUDANTE DEL DOCTOR GOSPELAL PARTOS Y MATRIZ

Consulta de tres a cinco de la tarde

MURQ CARMELITAS, 10, PRAL.

Fernández Heredia

OCULISTA

Diplomado de las CLINICAS de MADRID, BURDEOS Y PARIS

Mercado, 27, e Imprenta, 2 Logroño

PROBO RAMIREZ ARROYO

DEL INSTITUTO MADINAVEITIA

ESPECIALISTA EN

Estómago, Hígado, Intestinos

RAYOS X LABORATORIO

GENERAL ZURBANO, 3

Logroño

Logroño

Logroño

Logroño

Logroño

Logroño

Logroño

Logroño

Sead. Pero luego, en el interrogatorio, declaró que aquella caja se le cayó casualmente.

Se han suspendido todas las tarjetas de admisión en la Cámara. El jueves, pues, no entrará el público en las tribunas.

En los círculos políticos se comenta un suceso. Unos dicen que la sesión prorrogará, y otros llegan a vaticinar una disolución.

Pero oficialmente parece creerse que no hay lugar a temer nada extraordinario.

EL ESTADO DE LAS VICTIMAS DEL ATENTADO

LONDRES.— Sir George Schuster tiene una herida en el brazo derecho. Sir Bamanje Balal sufre una herida cerca de la arteria femoral. Su estado es grave.

Notas oficiosas

Por el Gobierno civil y para su publicación, se nos entregan las siguientes:

«De carta enviada desde New York con fecha 19 de marzo, por el respetable y culto español don Constantino Varona.

Excelentísimo señor general Martínez Anido: Excelencia, no es otro mi objeto al escribirle, que el hacer saber a V. E. y compañeros en la dirección de nuestra amada Patria, que cuentan con la simpatía y firme adhesión de los españoles inteligentes residentes en el extranjero, porque éstos mejor que los intelectuales de la Patria, miran el bien de la misma bajo un prisma completamente desinteresado e independiente.

Leo constantemente la Prensa de este inmenso país y rara vez aparece crítica contra sus gobernantes; todas son loas aún cuando sus directores sean personas desconocidas.

En España sucede lo contrario. Desde mucho tiempo hace, España no ha tenido mejor Gobierno y se pretiene de tener cerradas las Cortes, de contenidos interesados protestan de ser gobernados por una Dictadura.

Antes se escribía y se decía en España todo cuanto se quería, y España continuaba analfabeta y pobre, y nada se hacía en bien de los nacionales.

Lo que en una crónica del «New York Times», las revelaciones que dicen han hecho Primo de Rivera, entre otras, que su trabajo no estará cumplido hasta marzo de 1939.

Egoísta y sin patriotismo será todo español que se eponga a su Gobierno. Si alguien hiciera caso de lo que se pudiera decir o pensar de los españoles en el extranjero, ningún inteligente español se cuidaría de eso, pues nuestro criterio debe ser en España gobernaban los españoles y participo del criterio de aquellos que sostienen, que mayores bienes ha de producir en nos otros la españolización en todo, que tratar de imitar a otras naciones, pues supuesta la debida unión entre españoles, cualquier cosa se puede esperar de su iniciativa y agudo ingenio.

Me alegro hacerlo saber, que, generalmente hablando, he notado gran patriotismo entre los españoles que viven fuera de la Patria, sean letrados o fallos de instrucción, y cuando esos últimos hablan mal de la Patria, no es contra sus usos y costumbres, porque fuera no los ven mejores, sino contra los malos gobernantes, que han sido la causa de su emigración y de la poca preparación que tienen, para luchar por la vida, en competencia con otros extranjeros. Puedo hablar de esta materia por haber estado nueve años en Filipinas, un mes en Alemania y tres años que llevo en los Estados Unidos de América.

A propósito del analfabetismo, permitame que sugiera a V. E., como autoridad que es, que no deje piedra por mover hasta que se haga un censo verdadero de los analfabetos que hay en España, pues ha de saber que he oído por radio unas cuatro veces, y estoy cansado de leer estadísticas que dicen que España de tener el cincuenta por ciento de analfabetos, y por lo tanto es considerada, por esto, como una nación atrasada, y estoy cansado de oír también, que en esas estadísticas entran los niños menores de seis años, y esto es una sinrazón.

Desearo larga vida al actual Gobierno, soy suyo atmo. S. S.

De otra.—De un ilustre catedrático en funciones Magisterio Nacional: 15 de abril de 1939.—Excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera: Muy respetable señor mío: En estos días que se lanzan cartas y circulars manifestos, más o menos apócrifos, aunque coincidentes en su estilo, al que suscribe, el último de los catedráticos universitarios españoles, ha creído llegado el momento de dirigirse al Gobierno de su digna presidencia para expresarle su gratitud por la labor que en pro de la cultura y de la Universidad española vienen realizando.

Quien tuvo el honor de instruirse y educarse en la Universidad, con sabios maestros que, ni aún en conversaciones particulares le permitían hablar de política con sus discípulos, ha podido contrastar que nada hay más perfecto para el desenvolvimiento de la vida universitaria, que la independencia para dejar traslucir el ideal político de cada profesor que debiera respetarse en el ciudadano particular, resulta censurable dentro de un Centro docente, como la Universidad, por el estrago que produce.

Una Universidad con izquierdas y derechas, ya no es el Templo de la Ciencia, sino un semillero de odios y pasiones.

Jamás lo repito con fuerza—Gobierno alguno demostró mayor interés hacia la Universidad, como el actual. Recuérdese lo que era el Ministerio de Instrucción Pública en calamitosos tiempos; cómo vivían los catedráticos y cómo se adjudicaban muchas cátedras.

Pues bien, en virtud de las disposiciones del actual Gobierno la Universidad de Granada, hoy goza de personalidad jurídica.

Tiene su Junta de Gobierno con representación de la clase escolar dentro de su seno, dispone de más de doscientas mil pesetas (antes no tenía más que diez mil pesetas en láminas); tiene por disposición ministerial, incorporado un colegio mayor con sesenta plazas y becas y medias becas para estudiantes pobres en todas sus cinco Facultades; dispone de mayores consignaciones para material científico; ha creado plazas de profesores de idiomas y música; cuenta con la ayuda económica de las Diputaciones y Ayuntamientos que consignan cantidades para pensionados (antes no se ocupaban de ellas, desde este punto de vista), y el número de matrículas gratuitas es tan considerable que centenares de ellas no se adjudican por falta de solicitantes.

El Gobierno dispone la publicación obligatoria de estos testimonios, porque cree así contribuir al fortalecimiento del espíritu patrio, que primordialmente le incumbe mantener vigoroso y confiado, apelando para ello a todas las propagandas y difusiones lícitas y estorbando las de propósito contrario. Los Gobiernos que tienen un concepto de la propia dignidad admiten poca diferencia entre ellos, el Estado, y aún la Patria a la que representan, así que al defenderse, defienden a ésta.

Ciertamente que, lo más de los ataques contra el Gobierno y las injurias macabras sobre la situación de España, no las inventan los extranjeros, ni siquiera los que aquí representan a periódicos sino los responsables de nacionalidad española designados por ellos, o espontáneos siempre bien dispuestos a lanzar fuera exageraciones y falsedades.

El jefe del Gobierno ha recibido estos días a periodistas franceses, portugueses, americanos, alemanes, italianos e ingleses y a todos ha oído expresarse admirativamente con relación a España, su orden y sus progresos, y todos, seguramente, lo reflejan así lealmente en sus respectivos periódicos.

Sólo la docena de rabiosos refugiados tras la frontera y algunos exilados que viven en América, disidentes de la general favorable opinión que allí se tiene de la Dictadura, los que aliados con los enormes intereses extranjeros, en pugna con la nacionalización y progreso de los de España, han creado este ambiente de inquietud, que por falso e infundado no puede durar.

Por fortuna, el elevado espíritu de patriotismo y buen sentido de la sociedad española, ha reaccionado enérgicamente ante la hecatombe que le preparaban sus enemigos más o menos conscientes y se presta a su propia defensa por todos los medios, entendiendo que es el primero, manifestando en cada momento propicio su fe y confianza en el Gobierno.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 5 y de 8 a 10. Breña Herrerías, 12

L. Hidalgo Exayudante del Hospital de S. Juan de Dios. Sillas, Venereas. Piel. Operaciones. Calle del General Zubizarain, número 11.

nes de cine, proyectándose un selecto programa, a base de una cinta titulada «Glorias ajenas», producción de la «Paramount».

Se trata de una comedia sentimental, en la que es protagonista la bellísima y gran artista Esther Ralston, a la que los habituales del arte mudotienen concedidas sus simpatías.

Más de aviación

SIN NOTICIAS DEL «CRUZ DEL SUR»

SIDNEY.— Se continúa sin noticias del avión «Cruz del Sur». Los aviadores continúan sus pesquisas.

El Gobierno de Nueva Gales del Sur ha suscrito un socio de mil libras esterlinas.

Hoy han continuado con toda intensidad las pesquisas en las regiones que ha señalado el aviador Chatr, como las más posibles en donde se hayan perdido los aviadores Kingsford Smith y Ulm.

EL VUELO A ESPAÑA DEL «CONDE ZEPELIN»

PARIS.— «L'Echo de Paris» recibe de su corresponsal en Londres una información, en la cual se atribuye gran importancia al próximo viaje a España por cuenta de una Compañía española del dirigible «Conde Zeppelin».

Este viaje está relacionado con la próxima inauguración del servicio de dirigibles entre Sevilla y América del Sur, proyectado desde hace algún tiempo.

El corresponsal atribuye a España el proyecto de construir varios dirigibles semirrigidos de una capacidad de 700.000 metros cúbicos, que serán construidos por el señor Torres Quevedo, bajo los mismos principios del famoso dirigible «Astra-Torres», los cuales serán utilizados principalmente para servicios postales. Se cree que para el servicio de pasajeros serán construidos igualmente en España otros zeppelins fuera del programa de construcción de los dirigibles.

El citado periódico señala la actividad de varios países, especialmente Estados Unidos, Alemania e Inglaterra, en dicho ramo de la navegación aérea.

LA LINEA AEREA HOLLANDA EN DIAS HOLLANDESES

LA HAYA.— El Real Servicio Aéreo holandés anuncia que ha obtenido permiso de las autoridades inglesas para que los aparatos holandeses puedan aterrizar en aeródromos británicos durante sus viajes a las Indias orientales holandesas.

Como la autorización acaba de recibirse, no será posible comenzar hasta el próximo mes de septiembre el proyectado servicio regular aéreo quincenal a las Indias orientales. Las máquinas transportarán pasajeros y correo.

También se comunica oficialmente que desde mediados del próximo mes de mayo el Real Servicio Aéreo holandés abrirá un servicio directo diario con aviones entre Berlín y Rotterdam, que permitirá a los viajeros llegar a Londres en un día, desde Budapest, Viena, Breslau y Koenigsberg.

RUIZ DE ALDA EN ALMERIA

ALMERIA.— Al atardecer aterrizó, por falta de gasolina, en la playa, a ocho kilómetros de esta capital, un aparato procedente de Madrid, tripulado por Julio Ruiz, quien, al hospedarse en un hotel de esta población se negó a recibir a los periodistas.

Algunos de éstos reconocieron en el aviador al comandante Ruiz de Alda. Dicho aviador cenó en su habitación, y se sabe que telegrafió urgentemente al comandante Franco, a Los Alcázares, comunicando el aterrizaje forzoso, y pidiendo el envío de un mecánico.

El parte del hotel lo firmó a nombre de Julio Ruiz Vizcotti, con domicilio en Madrid.

ALMERIA.— Se conocen detalles del accidentadísimo vuelo realizado por Ruiz de Alda hasta su aterrizaje en la playa de Alquíllon.

Ruiz de Alda salió de Barcelona con intención de volar sobre Madrid y continuar su viaje a Los Alcázares. Pasados los montes castellanos y al

MUEBLES BARATOS ANTA Frente al Ayuntamiento

tomar rumbo al Sur le sorprendió entre los límites de las provincias de Murcia y Almería un fortísimo temporal de Levante que le alejó de su ruta.

Se desorientó cuando volaba sobre el Cabo de Gata. Cuando logró orientarse y tomó el rumbo verdadero, observó que le faltaba esencia para llegar a los Alcázares.

Buscó un terreno para aterrizar y cuando se disponía a hacerlo en el llano de Alquíllon, un golpe de viento lo internó en el mar, donde cayó a unos quince metros de la orilla.

Varios pescadores y carabineros acudieron rápidamente en su auxilio, logrando extraer el aparato que había sufrido algunas averías.

Ruiz de Alda resultó ileso. El avión ha sido trasladado en camión a los Alcázares.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 9.—Varias horas.

EL NUEVO MINISTRO DEL BRASIL

Acompañado de su esposa ha llegado a Madrid el nuevo ministro del Brasil en España, don Luis Guillamara, que representa a su país desde hace bastante tiempo en La Haya.

Fue recibido a su llegada por la mayoría de los diplomáticos hispano-americanos.

GABRIEL MAURA NO HA FIRMADO

La firma de don Gabriel Maura aparece, en primer lugar, en el manifiesto de carácter republicano que ha circulado por Madrid.

El conde de la Mortera, al igual de otros señores, que han negado la autenticidad de las firmas, lo expresa en estos términos: «Diga lo que quiera ese manifiesto, evidentemente apócrifo, no me he movido, ni pienso moverme, de donde estuviere siempre. Soy monárquico constitucional; por eso vivo ahora apartado de la política, y no volveré a ella sino cuando se restablezca una Constitución, o cuando crea que puedo colaborar útilmente a este restablecimiento.»

UNA CONFERENCIA DE LARGO CABALLERO

El jueves se celebrará en la Casa del Pueblo la undécima conferencia del curso organizado por la Federación Local de la edificación, disertando el secretario de la Unión General de Trabajadores señor Largo Caballero, que se ocupará del reciente decreto sobre organización corporativa.

LAS CONFERENCIAS DE ORTEGA Y GASSET

En la sala Rex comenzó esta tarde el curso de diez lecciones sobre Filosofía a cargo del señor Ortega y Gasset, ocupándose de la actitud de la Filosofía desde hace treinta años hasta los actuales momentos y versará también sobre el imperialismo en la Física y el terrorismo en los laboratorios.

UN INCENDIO EN EL PARDO

La Benemérita de El Pardo ha comunicado que en un almacén de carbón se declaró un violento incendio a consecuencia de chispa desprendida de un edificio inmediato.

Quedó destruida por completo la techumbre del edificio y una gran cantidad de carbón.

Las pérdidas son de consideración. EL PRINCIPE GABRIEL DE BORBON

El príncipe Gabriel de Borbón ha marchado a Sevilla para pasar una temporada con su hermano el infante don Carlos.

EL ESTUDIANTE MARCHESI HA SALIDO A LA CALLE, MUY MEJORADO

El estudiante Marchesi, herido con ocasión de algarradas estudiantiles ha salido a la calle muy mejorado de la lesión sufrida.

PITTALUGA A GRECIA

Ha marchado a Grecia en unión de un profesor alemán para estudiar la epidemia reinante en aquel país por encargo de la sección de Higiene de la Sociedad de Naciones, el doctor don Gustavo Pittaluga.

SEMANA DE AVIACION EN SAN SEBASTIAN

El teniente coronel Lallave ha regresado a Madrid, procedente de San Sebastián, a donde fué acompañado del capitán Barrón, para organizar la semana de Aviación en dicha capital.

Ha dicho que el campo de aterrizaje elegido es el Hipódromo de Lasarte. No se ha señalado todavía la semana de aviación, pero se celebrará seguramente una carrera de velocidad entre los montes de Igueldo y Ulla; carreras de acrobacia y de aterrizaje. Se hará una carrera llamada La Vuelta a Guipúzcoa, en la que participarán avionetas, estableciéndose un handicap en relación con la potencia de los motores de los aparatos.

Todavía no se ha autorizado la participación de aparatos militares, GRAVE ACCIDENTE DEL TRABAJO

Trabajando en un pozo de la calle de Martín Jiménez dos obreros, se produjo la rotura de una atarjea, inundándose el lugar donde los obreros se hallaban,

MUEBLES BARATOS ANTA Frente al Ayuntamiento

Los bomberos acudieron en su auxilio y extrajeron a ambos. Uno, llamado Niceto Losada, era cadáver; el otro, Feliciano Pérez, se hallaba gravísimo.

Otro obrero hubo de ser asistido por haber sufrido un principio de asfixia.

MATA A SU NOVIA APUNALANDOLA POR LA ESPALDA

La joven Pilar Azación Díaz, de 24 años de edad, empleada en las oficinas de un Laboratorio de la calle de Hermosilla, sostenía relaciones con Anibal Calero, que había regresado recientemente de África, donde estuvo en el Tercio, y dirigió un periódico de Alhucemas.

Las relaciones comenzaron por haber sido ella madrina de guerra de Anibal.

La mancha había sido bastante licenciosa.

Anibal la esperó hoy cuando se dirigía a la oficina y le dio seis puñaladas por la espalda.

Se le detuvo. Parece que se trata de un desequilibrado.

INGENIERO GEOGRAFO A BERLIN

Se ha designado al ingeniero geógrafo don José María Torroja, para asistir en Berlín a la reunión de la Sociedad Internacional de estudios para exploraciones de las regiones árticas en dirigible.

PREMIO IMPORTANTE QUE OFRECE EL BANCO DE ESPAÑA

El Consejo del Banco de España para conmemorar el primer centenario de la fundación del Banco Español de San Fernando, antecesor del de España, que se cumple el nueve de julio, ha acordado conceder un premio de diez mil pesetas al autor de la mejor obra que se exponga la historia del Banco, su desenvolvimiento y vicisitudes y especialmente los servicios que ha prestado a la economía nacional y a los intereses de la Patria.

La presentación de obras habrá de hacerse hasta el 31 de mayo de 1939

EL TREN DEL NORTE, ELECTRICIFICADO ENTRE SAN SEBASTIAN E IRUN

SAN SEBASTIAN.—El nuevo servicio de trenes eléctricos entre San Sebastián e Irún, se inaugurará el próximo día 16.

Los trenes pararán un minuto en cada estación y harán el recorrido en 17 minutos.

SE PIDE LA MEDALLA DEL TRABAJO PARA EL EXTORERO FUENTES

SEVILLA.—Se ha cursado una instancia solicitando para el ex director Antonio Fuentes la Medalla del Trabajo, por la labor que viene realizando desde que se retiró del torero al frente de sus explotaciones agrícolas.

EN FAVOR DE LOS POBRES

SEGOVIA Aquilina Josefa Blasco, ha fallecido sin dejar herederos legítimos y ha legado una fortuna de 50.000 duros al Hospicio, dejando además importantes matadas a otros establecimientos benéficos.

DESCUBRIMIENTO DE UNA CUEVA BELLISIMA

GRANADA Al realizar una excursión a Ismayor, una sección del Club Benibático, descubrió una cueva con numerosas estalactitas y tulpas de gran profundidad, de una belleza incomparable.

LA ABNEGACION DE UN SACERDOTE

ZAMORA.— En el pueblo de Pajares de Lampreo, el párroco don Antonio Garrote, que se hallaba enfermo, con fiebre de 40 grados, oyó que un moribundo necesitaba los auxilios religiosos y sin hacer caso de los consejos y prohibiciones, abandonó el lecho y acudió a la cabecera del enfermo, al que pudo administrar la Extrema Unción.

UN MAESTRO AMBULANTE MATA Y ROBA A UN COMPANERO

LEON.— El 28 del pasado mes de marzo se descubrió el cadáver del maestro ambulante don Manuel Sánchez, que presentaba la cabeza machacada a golpes de piedra.

Se detuvo a otro maestro ambulante llamado Domingo Nogueledo, quien acabó declarándose autor del crimen, cuyos móviles fueron el robo.

El criminal arrebató a su víctima 87 pesetas que llevaba y que eran el fruto de las lecciones que había dado por las aldeas.

FALLECE REPENTINAMENTE EN VIAJE EL YERNO DE FOCH

PARIS.— Cuando viajaba en el rápido Clermont Ferrand, se sintió enfermo y falleció casi repentinamente el coronel Fournier, yerno del mariscal Foch, que viajaba con su esposa.

SE SUICIDA UNA DAMA AMERICANA

VERSALLES.— En el bosque de Bolonia ha sido hallado el cadáver de una elegante dama, que se había suicidado disparándose un tiro de revólver.

Resultó ser la señora Wenceslao, esposa del decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Lima.

EL PAPA BENDECIA AL EJERCITO ITALIANO

ROMA.— Por primera vez, desde hacía muchos años, el Papa ha bendecido a los destacamentos del Ejército italiano en las personas de veinte mil soldados alpinos, que llevaban la representación de todo el Ejército italiano.

Después de la bendición, las tropas desfilaron ante el Papa, rindiéndole honores de rey.

DETENCION DE COMUNISTAS EN POLONIA

VARSOVIA.— La Policía de Lemberg ha verificado minuciosos registros en los Centros comunistas de Ucrania, por haberse descubierto documentos que evidenciaban que se

proyectaba un golpe de mano para la manufactación obrera de primero de mayo.

Se han practicado numerosas detenciones en Lemberg y Varsovia.

DECLARACIONES DE MACDONALD

LONDRES.— En una entrevista celebrada por el «Daily Herald» con el señor Macdonald, éste ha abogado por la pronta reanudación de las relaciones diplomáticas con Rusia, insistiendo en que el actual estado de cosas no durará mucho tiempo.

STRESEMANN NO INTENTA FORMAR NUEVO PARTIDO

«Koenigsberg».— El jefe parlamentario del Partido populista, señor Scholz, ha negado enfáticamente los persistentes rumores acerca de la proyectada formación, por el presidente del Partido señor Stresemann, de un nuevo Partido, por no hallarse éste conforme con la dirección política actual del Partido que preside.

«MISS EUROPA» SE QUEDA EN CASA

BUDAPEST.— La señorita Elisabeth Simon «Miss Europa» ha declarado que renuncia a efectuar el viaje a Galveston, donde como es sabido, ha de celebrarse el concurso mundial de belleza.

Fundamenta su resolución en la molestias de tan largo viaje, pero dice el rumor, de que ha influido una carta del obispo de Galveston, haciéndole ver los peligros que encierra para una señorita esa clase de exhibiciones.

ALEMANIA PROTEGE SU CINE MATOGRAFIA

BERLIN.— El Gobierno alemán, en vista de los millones que sale anualmente de Alemania en esta industria, favorece por todos los medios las películas alemanas.

Bajo su inspiración se va a proceder a la cooperación de las dos grandes empresas cinematográficas alemanas, la Klang Film, la Ufa, y la Film Corporation, las cuales, obrando mancomunadamente, van a proceder a la apertura de cuatro grandes estudios dotados de todos los adelantos modernos.

A esta empresa han prometido su ayuda técnica y financiera las poderosas casas eléctricas Siemens y A. E. G.

DE BARCELONA

Barcelona, 9.— Varias horas.

HABITACIONES PARA EL MINUTRO DE JORNADA

Han sido enviados a Madrid un plano del proyecto de reforma de las habitaciones que en el nuevo edificio de la Delegación de Hacienda se reservan al ministro de Hacienda.

Parece ser que la reforma obedeció al idea de que las habitaciones se destinan, además, al ministro de jornada durante las temporadas que los repositasen en Barcelona.

LOS ESTUDIANTES

El rector de la Universidad comunicó extensamente al gobierno civil y éste manifestó después lo que sigue:

Esta mañana, en la Facultad de Medicina, dos individuos, que decían eran estudiantes de fuera de Barcelona, intentaron impedir la entrada a la clase, sin conseguirlo. Las clases han dado con normalidad en otras facultades.

Más tarde, una comisión de estudiantes de otras Universidades, acompañada de un grupo de estudiantes de Barcelona, se ha presentado al rector, formulando peticiones que no pueden aceptarse, y en su vista se toman medidas para reprimir estos actos e imponer las sanciones que procedan.

Es escaso el número de estudiantes que tratan de perturbar la tranquilidad. Si continuaran en esta actitud o tratan secundados por otros, sufrirán las consecuencias que, con severidad y energía, serán aplicadas oportunamente.

El gobernador ha manifestado que entre la tarde y la noche de ayer fueron detenidos varios estudiantes, por haber penetrado en el despacho del rector en términos poco respetuosos.

Añadió que hoy habían sido puestos en libertad, a excepción de seis que continúan encarcelados.

JUICIO POR MALVERSACION

En la Audiencia ha comenzado la vista de la causa contra Jaime Puig y José Argues, exalcalde y exteniente de alcalde de Badalona, acusados de malversación de fondos.

En su declaración negaron haber defraudado ni un sólo céntimo, y que se limitaron siempre a poner en ejecución acuerdos municipales.

Negaron también que hubieran percibido nunca de las formalidades de subasta para la venta del material inventariable.

La prueba testifical y pericial fué favorable para los procesados.

DISPUTA SANGRIENTA EN UNA CASA DE BEBIDAS

Comunican de Sabadell que en una casa de bebidas surgió una disputa a consecuencia de la cual, Antonio Gallego agredió a puñaladas a Saturno Nicolás, pero fué desarmado y con su propia arma, le ocasionaron cinco heridas, dejándolo en gravísimo estado. Los agresores se dieron a la fuga.

LOS CINES

La película «Castigo», que ayer se pasó por la pantalla del Moderno, es un relato cinematográfico interesante, en que en cuanto a la técnica responde al prestigio de la Casa Ufa, que lo filmó.

El público prestó atención al desarrollo de los acontecimientos y quedó complacido de la cinta.

La película cómica con que se completó el programa fué sosita.

Ya hemos dicho que la Empresa Bergasa anuncia la proyección de la gran película «Impiedad» para uno de los días de esta semana.

«De la cinta decía recientemente el prestigioso crítico «Focus», después de muchas líneas dedicadas al examen detenido del film: «Notros, ahora, después de haber visto «Impiedad», verdadera película de la guerra, no sería posible que tengamos ánimo ni resistencia para continuar soportando un falso espectáculo guerrero con héroes absurdos y bombas cargadas de humo. Si además estas cintas—aludo a las americanas—las ha propagado la industria del cine para combatir los males de la guerra, con mayor ejemplo los combatir «Impiedad», que encierra al poder incontestable de la verdad y de la Historia.»

Hoy, en el Social, se darán seccio-

Mañana con verá Vd. a la consentida y verá qué beneficio tan grande le han hecho las Tablet de Aspirina Alivian los dolores y son completamente inofensivas.

FUTBOL

FUTBOL EN LA PROVINCIA

La fiebre futbolista que ha adquirido caracteres de cronicidad en la juventud logroñesa, comienza a invadir los pueblos y ciudades de la provincia. En las cartas de nuestros correspondientes vemos que se organizan equipos y sociedades futbolistas y que cuando la afición con crecientes entusiasmos.

Esta aceptación del deporte futbolístico ha encontrado en los equipos logroñeses un factor crecientísimo para su fomento. De algún tiempo a esta parte, raro es el día festivo que alguno de esos equipos locales no celebre partidos en Fuemayor, Varea, Viana y otros puntos colindantes. La acogida cordialísima de que son objeto hace que las corrientes deportivas entre unos y otros jugadores vayan estrechándose y no obstante el sacrificio para nuestros futbolistas esos desplazamientos, los aceptan gustosos en la seguridad de verlos recompensados con un trato fraternal.

Y en ese favorable ambiente la afición al futbol se desarrolla y crece extraordinariamente.

Los equipos logroñeses se disputan como un honor la aceptación de partidos de cualquiera de esos pueblos y ciudades, y prueba de ello es que en la sección de retos y partidos, es muy raro no encontrar alguno dirigido a los equipos forasteros.

Las satisfacciones con que regresan los que en los campos de fuera juegan alguna vez, estimula a los futbolistas logroñeses a desear participar de ese excelente trato e iniciar sus relaciones con esos nacientes deportivistas.

No hemos de ser obstáculo para fomentar esas corrientes futbolísticas. Al contrario procuraremos facilitar la contratación de tales partidos y aun cuando los equipos interesados, sin estar organizados, tienen una organización completa y saben respetar sus compromisos y adquirirlas directamente, no nos oponemos a que se celebren, aceptando los retos y las referencias y resultados de los encuentros.

Hoy iniciamos esta facilidad, detallando los retos que lanzan a los equipos forasteros los siguientes equipos locales.

El Juventud F. C. reta al titular de Cenicero para jugar en su campo el domingo próximo, a las tres de la tarde, abriendo a Valero; Del Campo, X; Elizalde, Del Campo II, Magana; Mugaburu, Amáiz, Joaquín, García y Cañete.

Al equipo de Fuemayor le retan para el mismo día y hora el Arenas, el Acero y el Sportman.

El Deportivo Rioja, que tras un competido encuentro empató el domingo con el Amaya (R) en Viana, reta al equipo local de Varea, al que también reta el Deportivo Logroño.

Ya tienen los equipos forasteros, rivales para elegir y ocasión para ir mejorando sus condiciones, a la vez que para aumentar las relaciones entre sus jugadores y los de la capital.

LA COMPETICION DE LIGAS

Contra lo que la mayoría suponíamos, las competiciones de la Liga van continuando en todos los grupos, y algunos despertando un interés que también sobrepasa al supuesto. Claro que para la mayoría de los clubs interesados, el resultado económico está siendo desastroso y que al final de la jornada las cascas sociales se hallarán en una situación lamentabilísima.

En el aspecto deportivo, las sorpresas se suceden continuamente, y los equipos favoritos van perdiendo los primeros lugares, a los que por el contrario se acercan aquellos que menos se suponía pudieran llegar a ese resultado.

La puntuación actual en las divisiones de la Liga, es la siguiente:

- Primera División.**
 - Real Madrid, 12 puntos.
 - Athletic de Bilbao, 11.
 - Real Sociedad, 10.
 - Arenas Club, 10.
 - Español de Barcelona, 9.
 - Athletic de Madrid, 8.
 - Barcelona, 7.
 - Real Unión de Irún, 6.
 - Europa, de Barcelona, 5.
 - Racing, de Santander, 5.
- Segunda división (grupo A)**
 - Sevilla, 10 puntos.
 - Deportivo Alavés, 9.
 - Iberia, 8.
 - Valencia, 8.
 - Sporting de Gijón, 8.
 - Racing de Madrid, 8.
 - Real Oviedo, 6.
 - Deportivo Gurrutia, 5.
 - Betis, 5.
 - Celta, 5.
- Segunda división (grupo B)**
 - Real Zaragoza, 10 puntos.
 - Cultural Leonesa, 10.
 - Castellón, 9.
 - Gimnástica Torrelavega, 8.
 - Real Murcia, 8.
 - Osasuna, 8.
 - Real Valladolid, 6.
 - Baracaldo, 5.
 - Tolosa, 5.
 - Castagnia, 3.

RETOS Y PARTIDOS

El Deportivo Chiripa reta al equipo del regimiento Batión para el domingo, a las diez y media en la cancha militar.

los días de la mañana en la cancha de los cuarteles.
El Esparta F. C. reta al Aurora para el domingo a las diez y media en el Prado, alineando a Barrenegoa, Trapero, Lite, González, López, Negueruela, Escartín, Carrasco, Lereña, Carnicero y Mugaburu. De no aceptar reta en las mismas condiciones al Juventud.

El Bení Ondo reta al Juventud (R), para jugar el domingo a las diez y media en el Prado, alineando a Manolo, Villa, Negueruela (P), Negueruela (L), Gandarías, Modrego, Lapresa, X, Vallana, Gómara y Tiburcio.

X. X.

Asamblea Eucarística Diocesana

La organización de las que han de ser brillantes fiestas religiosas, en los días 25 y 26 de mayo, se encuentra en período de febril actividad.

Personas que, a su reconocida competencia, unen un entusiasmo sin límites, rivalizan en poner su valía a favor de la noble causa en que toda la ciudad se halla altamente interesada, y en dar forma a las listas generales, que les trajo la Junta Central, laboran cuantos elementos componen las diferentes comisiones, cuyo resultado ha de ser un programa que esté a la altura de los elevados fines de la Asamblea y que, a la vez, responda a lo mucho que de H-tero cabe esperar, si ha de seguir ostentando el título de que justamente blasona, como forjador de actos magníficos y de resonancia extraordinaria.

No hay detalle que no se estudie ni extremo que no se atienda, puesta la mira, por todos, en salir airoso de un cometido que, aceptado con cariño, se hará llegar a la, proporciones que le corresponden.

La idiosincrasia, bien probada, de la ciudad riojalesa; orgullo de la provincia, es la de concebir altas ideas, pero que, luego, siempre convierte, con férrea voluntad y bravo tesón, en bellas realidades.

La Junta Central ha tenido el singular acierto de elegir un grupo de competentes y animosos haranes que a lo fundamental de su fe, suman intenso amor a su pueblo, y a encabezarle dedican, en cuantas ocasiones la oportunidad se lo depara, sus inagotables recursos de iniciativa y trabajo.

Su estilo y garantía de tales asertos, está en publicar sus nombres y habrá de notarse que la participación es general, pues todos los sectores, autoridad, cultura, industria, comercio y trabajo, y cuantos integran la noble vida de un pueblo, han de colaborar en la magna empresa que durante estos meses ha de constituir su capital pensamiento.

Justa, es, pues, la ansiedad que predomina en la histórica diócesis de Calahorra y la Calzada por asistir a unas fiestas, cuyo recuerdo ha de correr por el curso de los tiempos con el sello indeleble que imprime todo lo grande, y como tal, de efectos benéficos y perdurables.

COMISION GENERAL ORGANIZADORA

Vocales: Don Jacinto Caño; don José María Sáenz de Santa María; don Gándido Pérez; don Jesús G. Cruzado; don Santiago Díaz; don Agustín Tosantos Baltanás; don Recaredo Sáenz de Santa María; don Cesáreo Campo; don Ismenio M. neo; doña Juana Baigorri; don Isidro Prieto; don José María Mazón; don Emilio Ocina; don Dionisio del Prado; don Víctor Aguirre; don José Velasco; don Dionisio Pérez; don Julián Fernández Calero; don José Rodríguez; don José Iglesias; don José Ignacio Montebio; don Francisco Jaureguibert; don Leopoldo González; don Roque Velázquez y don Luis García.

SECCION DE NAJERA

ANGUIANO, 8.

Tenemos un tiempo de temperatura agradable, luciendo el sol durante el día, y refrescando por las noches. En la del sábado cayó una buena helada, lo que hace temer se haya perdido bastante fruta, pues los árboles se encuentran cuajados de flores.

Hoy el elemento joven está dando a pueblo un aspecto muy simpático, pues con tener que incorporarse al Ejército de Marruecos los reclutas, han estado recorriendo el pueblo, para despedirse, por la tarde se han reunido en un animado baile en el amplio salón de nuestro convecino Damaso Ibañez, reinando la mayor alegría, y esta noche tienen un banquete. Les deseamos una feliz permanencia y que regresen sanos y llenos de laureles.

Por órdenes superiores han sido trasladados los dos guardas forestales de esta localidad, el uno, don Ambrosio López, a Canales, y don Amiceto Jiménez, al Monasterio de Valvanera. Su marcha lo siente el pueblo, pues durante su permanencia se hicieron acreedores a las simpatías del vecindario.

Según nos dicen, estos días han sido vendidas en su totalidad las existencias de lana, al precio de 33 pesetas arroba.

Mañana, 9, dará principio la novena de San José, que no se pudo celebrar en su día, por coincidir con la de María Magdalena, la que promete revestir gran solemnidad, a juzgar por los grandes preparativos que hace el cabildo.

De paso para Ventrosa, hemos sa-

ALOJARSE en SAN SEBASTIAN en el Hotel Ezcurrea

ludado a la simpática María García, la cual nos dió noticias muy satisfactorias del estado de su hermano Anselmo, de las heridas que sufrió en accidente ciclista de que fué víctima el día primero del actual.

Colegio oficial de Agentes comerciales de Logroño

En la sesión que días pasados celebró la Junta de Gobierno de este Colegio, se vieron los siguientes asuntos:

El director del Hotel Florida Palace de San Sebastián, comunicó haber tomado acuerdo dicha casa de establecer una tarifa de pensión especial para los agentes comerciales, cuya tarifa será aplicada a la presentación del carnet de identidad.

En virtud de escrito recibido de un señor agente del Colegio de Santander, quien interesaba se viera de proporcionar la representación de una de las casas de esta plaza dedicada a la fabricación de conservas, manifestó la presidencia haberse dirigido por escrito a todos los industriales de este ramo, los que muy atentamente le habían contestado sobre el particular que había sido trasladado al solicitante.

Se leyó escrito de la Dirección General de Ferrocarriles, relacionado con una denuncia presentada al Colegio por ejercicio ilegal de la profesión de agente comercial de un empleado en una de las estaciones de la provincia, acordándose seguir al expediente incoado hasta su resolución definitiva.

El señor presidente comunicó haber recibido la visita del señor delegado de Calahorra, quien le puso al corriente de distintos asuntos demagógicos de la camaradería y unión reinante entre los señores colegiados de aquella plaza.

Se hizo constar en acta el sentimiento de la Junta y Colegio, por la muerte de los agentes don Jerónimo Pérez y doña Balbina Heredia y asimismo por la del padre del colegio don Evaristo Martínez.

El Colegio de San Sebastián, en atento escrito, comunicó haberse resuelto favorablemente un asunto que por diferencias habidas entre un industrial y su representante, había encomendado al Colegio de Logroño.

El pleno se enteró de la situación en que se encuentran diferentes asuntos confiados al Colegio por industriales de la plaza y por señores agentes comerciales, acordándose continuar las gestiones emprendidas, a fin de obtener soluciones en consonancia con los deseos de unos y otros.

Se dio cuenta de haberse recibido escritos de distintas casas comerciales de España, solicitando representantes a las cuales se les envía el censo del Colegio.

Sobre este particular manifestó la presidencia haber sido autorizado el Colegio por la de la Cámara de Comercio, para colocar en el vestíbulo del domicilio de esta última entidad (desde el día primero de este mes) un cuadro en el que periódicamente se expondrán las peticiones de representantes que se recibían en el Colegio, a fin de que pudieran tomar nota de ellas los señores agentes comerciales, sin perjuicio de que por Secretaría se enviara también la relación, como se viene haciendo hasta ahora.

Finalmente fueron resueltos otros asuntos de trámite, entre ellos distintas solicitudes de ingreso.

ENSAYOS

Los niños en los toros

Posiblemente el mejor camino para que en el porvenir no existan corridas de toros, será que no acudan a ellas los niños. Esto significa que los niños dejen de jugar a los toros en las plazuelas; que no exista en las tiendas de juguetes la panoplia torera, ni se construyan cabezas de toro de mimbre, ni se conviertan los prospectos de colores en banderillas. Se ha pensado en lo que la fiesta de toros tiene de infantil? En que en todas las actividades humanas existen niños preparados menos en los toros. Porque lo cierto es que todo gran torero ha pertenecido a una cuadrilla infantil, y que la profesión no es para gente madura, sino para muchachos que aún no han hecho el servicio militar.

Y, sin embargo, hay que reconocer que el deseo de que no asistan los niños a las corridas de toros no puede ser más plausible, por lo que tiene el espectáculo de pernicioso, precisamente por lo que tiene de infantil. La tradición de juego de niños mantiene esta fiesta, que digase lo que se diga no es humana. Sólo como juego puede admitirse que se destripe un caballo o que se martirice a un toro. No hay que olvidar que los niños son seres que quitan las alas a las moscas, y pasan a las mariposas con un alfiler. El día que se humanice a los niños, las corridas de toros no podrán existir, y buena pasa para humanizarnos es impedirles el acceso a espectáculo que no son humanos. Riña de gallos, boxeo, toros... Porque una casa es hacer a los hombres fuertes y otra crueles.

Se dirá que este es un alegato contra los toros. Sería inútil. No creo que las corridas de toros puedan suprimirse de una plumada, ni en virtud de una campaña humanitaria o de la sociedad protectora de animales. Fiesta nacional se llama y no es caprichoso ni arbitrario este apellidamiento. Juego de tal arraigo y de una tradición tan evidente, no desapare-

cerá, sino haciendo cada vez más leve la superstición que le sostiene. Ese día el espectáculo acabará por falta de espectadores. Ni siquiera dirán éstos que es cruel, bastará que digan que no les interesa. De ahí que la prohibición de que asistan los niños a los toros puede ser un avance en este ideal de humanización infantil. Hé aquí una gran labor pedagógica: humanizar los juegos. Un niño que llegue a los catorce años sin ser cruel lleva mucho adelantado para ser sensible de hombre a todos los ideales humanos.

El fruto tardará bastante en madurar, pero la iniciativa del conde de Güell es un gran paso. Otro mayor sería que la profesión de torero no pudiera ejercerse hasta los 23 años. Con estas restricciones, los toros se irían amansando poco a poco, y la fiesta dejaría de ser un juego de niños. Y hay que confesar que no sirviendo para ejercicio de una crueldad infantil, sería monstruosa. Los hombres se asustarían de ella.

FRANCISCO DE COSSIO.

Oposiciones a ingreso al Magisterio Nacional

ESCUELA NORMAL DE MAESTROS

Calificación que han obtenido los opositores en el ejercicio práctico, en el día de ayer:

- Don Celedonio Badillos Sáinz, 63 puntos.
- » Marcos Badillos Segura, 70.
- » Jacinto Barco Moreno, 85.
- » José María Beotegui, 80.
- » Fernando Bravo Jiménez, 95.
- » León Bravo Jiménez, 83.
- » Julián Bretón Vallejo, 59.
- » Pablo Bueno Caro, 75.
- » Eusebio Calvo Martínez, 70.
- » Adolfo Carboneras Hervás, 74.
- » Elías R. Delgado Laborda, 75.
- » Tomás Delgado Laborda, 100.

ESCUELA NORMAL DE MAESTRAS

En los días 8 y 9 del actual han sido calificados los siguientes ejercicios prácticos:

- Srta. Felisa Grijalba, 65 puntos.
- » María Teresa Hernández, 97.
- » Visitación Isasi, 100.
- » Felisa Fraile, 63.
- » Dionisia Ciales, 53.
- » Cláudia Castroviçjo, 70.
- » María Carroña, 76.
- » Victoria Arrate, 80.
- » Carmen Bretón, 74.
- » Antonia Fernández, 78.
- » Carmen Martínez Santolaya, 100.
- » Concepción García Hernández, 78.
- » Estrella Palacios, 82.
- » Fortunata Calleja, 65.

Habiendo terminado ya este ejercicio, el jueves, día 11, a las nueve de la mañana y en la Escuela Normal de Maestras, tendrá lugar el de labores.

DE CAMEROS

MURO, 8

El sábado último consagraron sus amores en la iglesia parroquial de Santa Margarita, los simpáticos jóvenes de este pueblo Tomás Terroba con Milagros Rivas Blanco, que fueron acompañados por numeroso público, y los músicos interpretaron un bonito pasodoble; de la iglesia se trasladaron a casa de los de la novia, donde fueron obsequiados con un espléndido banquete.

Reciben nuestra más cordial enhorabuena.

El domingo por la tarde, en el local escuela, se celebró una velada en beneficio de los niños y niñas de este pueblo como recompensa de su aplicación; en la primera parte del programa, el señor cura presentó a el señor practicante titular, quien dió una conferencia sobre higiene, y a continuación el señor médico titular de San Román de Cameros don José Rodríguez, en breves frases, amplió magistralmente el significado de lo expuesto por el señor practicante, recibiendo uno y otro muchos aplausos y felicitaciones.

Acto seguido, los niños Manuel Laguna, Cayetano Benito, Andrés Soria y Antonio Martínez realizaron la primera parte del programa en la que se trataba de las medidas profilácticas de la higiene, y las niñas María Gordina, Inés Sáenz, Teresa Rodríguez y María Tejada, trataron de la laboriosidad, resultando el acto brillante y conmovedor; en los entreactos interpretaron perfectamente los niños alispeos cantos populares acompañados de armonium, bandurrias y guitarras.

Pasieron broche de oro a la velada los mimos que supieron lucirse, poniendo en escena «El terrible Homocidonio», interpretada por don José Martínez, don Pedro Ruiz, don Florentino Anderica, don Francisco Santa María, don Vicente Romualdo, don Félix Tabernero, don Juan Martínez, don Esteban Tejada, don Bernabé López, don Paulino Sáenz, y los hermanos don Saturnino y Antonio Ochoa.

En este mismo día tuvimos el gusto de saludar a los señores médico titular, maestro nacional y al conocido industrial Cecilio Martínez, del pueblo de Ausejo.

Con motivo de la dolencia que le aqueja a don Francisco Terroba Portillo, hemos saludado al acudado americano don Inocente Terroba. Damos nuestra enhorabuena al enfermo por la mejoría que ha experimentado.

Desde Miranda

9 de abril

CICLISMO.—Con un tiempo espléndido, tuvieron lugar el pasado domingo las dos carreras organizadas por la Sociedad «Ciclo Balompédica Mirandesa».

Cinco corredores tomaron parte en la de la mañana, siendo la clasificación de ella la siguiente: Primero, José Torres, en dos horas; segundo, Jesús Huertas, a media rueda; tercero, Manuel Cruz, en dos horas y treinta segundos; cuarto, Teófilo Cid, dos horas y un minuto.

El corredor Faustino Tobalina no se clasificó a pesar de haber hecho una carrera superior.

Se despegó del pelotón en la cuesta denominada «Las Esperillas», y en el pecho de Endo llevaba de ventaja un minuto a Jesús Huertas.

Hasta este punto hizo una gran caza el corredor Torres, pues a la salida, y por avría en la máquina, hubo de perder cerca de cinco minutos.

Al salir de Fontecha, pinchó Cruz escapando Huertas, Torres y Tobalina.

Una vez que Cruz reparó sale a fuerte tren y cerca del cruce de la carretera general, los alcanza.

Los tres primeros llevan un tren muy fuerte y en la pendiente de Arce, Cruz se retrasa un poco y no se vuelve a juntar a los primeros, los que a la entrada a la calle de la Estación, en cuyo final se encuentra establecida la meta, y en fuerte «sprints» habían de colocarse respectivamente como queda ya anotado.

La velocidad media del ganador fué aceptable, pues rebasó la de 29 kilómetros por hora.

La carrera infantil estuvo bastante concurrencia, y en ella los corredores se clasificaron como sigue: Primero, Arturo Iturralde, en cuarenta minutos; segundo, Pedro Rioja, en cuarenta minutos, y treinta segundos; tercero, Ippicinio Mallaina, en cuarenta minutos; cuarto, Anastasio Idigoras, en cuarenta y un minutos y treinta segundos; quinto, Luis Zárate, en 43 minutos y treinta segundos; sexto, Jesús Cadizanos, en cuarenta y cinco minutos y treinta segundos; séptimo, Vicente Cid, en cincuenta minutos.

Comprendiendo el recorrido diez y ocho kilómetros, la media horaria del vencedor, fué de 27'02 kilómetros.

En conjunto, las carreras obtuvieron sus merecidos éxitos, por cuyo motivo, felicitamos a la directiva del Club organizador, y damos las más expresivas gracias al joven deportista Daniel Angulo, que nos proporcionó el medio de presenciar en su moto el desarrollo de la carrera de la mañana.

FUTBOL.—Con el resultado de 5 a 1 a favor de los de casa, terminó el encuentro celebrado entre los equipos infantiles «Iberias», de Vitoria y «Deportivo Mirandés».

Desde los primeros momentos se observó que los de casa habían confectionado un equipo demasiado fuerte para los pequeños del Iberia, quienes todo el primer tiempo y parte del segundo, estuvieron completamente embotellados, no consiguiendo los rojillos más tantos, gracias a la admirable actuación del portero forastero Nancleares.

Lo defensas Foronda y Pradell, a pesar de ser los mayorcitos, hicieron un papel muy deslucido.

Gustó mucho el interior García, como también Maseto y el pequeño Dion.

Los tantos de casa fueron logrados por Arturo, Requejo, Isaac (2) y Narbonense (penalty).

El del Iberia fué logrado por García.

El señor Giral acertado con el pitto.

Los equipos se alinearon así: Iberia.—Nancleares; Pradell, Foronda; Domíció, Maseto, Seloa; San José, Sarraide, Dion, García y Ortiz. Deportivo Mirandés.—Agote; Guerrero, Campito; Borrachea, Alcalde, Ruiz, Narbonense, Isaac, Arturo, Requejo y Paço.

DEFUNCION.—Ayer tarde fueron conducidos al Cementerio, los restos mortales del inspector del ferrocarril del Norte, don Félix Lacave, que falleció repentinamente la tarde del día anterior en esta ciudad, donde presalpza sus servicios.

Al acto fúnebre asistió numeroso cortejo, compuesto en su mayor parte de ferroviarios de todos los servicios.

Además de su familiares que formaban en el duelo, seguían después numerosos empleados presididos por el inspector principal don Arturo Pérez, siguiendo después las numerosas anti-tudes que el señor Lacave y su familia cuentan en la ciudad.

La muerte ha sido doblemente sentida por inesperada, ya que el finado no se hallaba enfermo.

Reciban su viuda doña Constantina Vigalondó, sus hijos y demás personas de su familia nuestro pésame.

EL SEÑOR ARZOBISPO.—Después de haber arrobizado en la ciudad la confirmación a unos mil cuatrocientos niños, el arzobispo don Manuel Castro, sigue su visita pastoral por los pueblos de este partido.

SANTOS

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María Teresa Rodríguez de Pablo, Julia Rivas López, Elia Hernando de la Hera, María Aurora Madrido Grijalba.

Defunciones.—Calixto López Oll, de 50 años, de Cornago.

Matrimonios.—Rafael Gullón Jiménez con Camelia Jalón Sáenz.

DE QUINTAS

Los juicios de revisión

En la sesión del pasado lunes se resolvieron los expedientes de los siguientes Municipios:

VILLAREJO.—1929: Honorio Martínez, pendiente de observación.

VILLAVELAYO.—1929: Antonio Prado, pendiente de justificación; Martín Sáinz, prófugo.

1928: Domingo González y Pedro Pablo Domínguez, prorrogados de primera clase.

1927: Valentín Pablo Pablo, prorrogado; Leonardo Prado Martínez, pendiente de justificación.

1926: Andrés Sáinz Pablo, pendiente de documentos.

VINEGRA DE ABAJO.—1929: José Leona Maestre, prorrogado de primera clase; Abelardo Hernández Dobía, Domingo López Sangrados y Miguel Marcos Montero, pendientes de justificación.

1927: Narciso Ortiz Valenciaga, prorrogado de primera clase.

1926: Bonifacio García Cabrerizo, prorrogado de primera clase; Segundo de la Peña Ardanaz, pendiente de que se le instruya el correspondiente expediente de prórroga de primera clase.

VINEGRA DE ARRIBA.—1929: Santiago García Hernández, prófugo; Patrio Parra Parra, soldado útil para todo servicio.

1926: Felipe Martínez Lázaro, prorrogado de primera clase.

1925: Perfecto María Lázaro y Angelino Matute Lázaro, prorrogados de primera clase.

VILLAR DE TORRE.—1929: Agustín Valle Lafuente, útil para servicios auxiliares; Julián Alesauco Ballesteros, excluido total.

1927: Gregorio Antonio Merino Martínez, prorrogado de primera clase; Alcázar Rubio Martínez y Antonio Alesauco Ballesteros, pendientes de observación.

1926: Daniel Blanco Navarro, prorrogado de primera clase.

URUNUELA.—1929: Leandro Angulo Navarro, pendiente de documentos; Vicente Castillo Sáez, Leonardo Ruiz Azofra y Juan Rubio Bajo prófugos; Pablo Ibáñez Alcon, útil para servicios auxiliares; Gregorio Ibarra Larrea, Justo Larrea Ledesma, Pedro López Azofra, Eladio Marijuán Guinea y Eusebio Sáez Sáez, prorrogados de primera clase.

1928: Basilio Valentín Lacaul García, delegado el reconocimiento de este mozo en la Junta de Burgos; Juan Cruz Leza Marijuán, prorrogado de primera clase.

1927: Estanquillo Hervás Somalo y Felipe Gutiérrez Barragán, prorrogados de primera clase.

1925: Juan Díez Moreno, Diego Benito Benito y Juan de Dios Leza Leza, prorrogados de primera clase.

NAJERA.—1929: Pablo Tuesta Cabezon, Luis García Atapuerca, Venancio Fernández Marta, Pablo López Benito y Francisco García Moral, prófugos; Ernesto Arrieta Antiguano, Fortunato Domingo Hervás, Faustino García Martínez, Arturo Gascón Santa Fe y Juan Peña García, reconocidos, resultaron útiles, siendo declarados soldados útiles para todo servicio; Leandro Mendoza Caballero y Rufino López Vargas, útiles para servicios auxiliares; Víctor García García, Nicolás Ricardo Bajo Fernández y Marcelo Bañales Martínez, prorrogados de primera clase; Felipe Blanco Díez, pendiente de la información prevenida en el artículo 300 del vigente Reglamento de Reclutamiento; Maximiano Núñez Cántera y Máximo Porres Barrio, pendiente de los documentos sus expedientes de prórroga de primera clase; Arturo González Angulo, pendiente de observación.

1928: Pedro Pérez Pérez y Eugenio Ibáñez Fernández, pendiente de documentos sus expedientes de prórroga de primera clase; Pedro Lacruz Bajo, Gerardo Benito Gómez y Victoriano Hidalgo Baños, prorrogados de primera clase; Juan Lezaña del Campo, pendiente de observación el hermano de este mozo.

1927: Fidel Lozano Prado e Isidro García Ferrero, prorrogados de primera clase; Fermín Marras Azofra, pendiente de recibirse certificado facultativo de este mozo, de la Junta de Bilbao.

1926: José Palacios Prado, prorrogado de primera clase.

1925: Germán Bartolomé López, Prudencio Peña Olarte, Antonio Arenzana Arretí, Antonio Castrillo Ramírez y Eusebio Sancidrián Martínez, prorrogados de primera clase; Vicente Treviño Albelda, útil para servicios auxiliares; Leovigildo del Pozo Caballero, pendiente de observación; Alberto Giménez del Rey, delegado el reconocimiento de este mozo en la Junta de Barcelona.

INCIDENCIAS

BAÑOS DE RIO TOBIA.—1927: Serapio Campos Somalo, visto el certificado de observación sufrida por este mozo, se acuerda declararle excluido temporal.

La próxima sesión se celebrará el día 13, revisando los Ayuntamientos de Almarza de Cameros, Cabezon de Cameros, Laguna de Cameros, Galinero de Cameros, Pradillo, Hornillos de Cameros, Larriña, La Santa, Jellón de Cameros, Muro de Cameros, Torre de Cameros, Luezas, Lumbres de Cameros, Nestares, Nieva de Cameros, Pinditos.

Región del Alhama

AGUILAR, 9.

Como habrán visto los lectores de LA RIOJA este Ayuntamiento no solo se preocupa del saneamiento y del bellecimiento de la villa, si no que muy principalmente lo hace en lo que se refiere a la creación de hermosos locales para escuelas, tanto en Aguilar como en Inestrellas.

Del proyecto para el grupo de las que en no lejano plazo se han de construir en Aguilar, ya tenemos dicho algo; pero el alcalde don Felix Giménez que tanto interés se toma por todo lo que sea una mejora para sus representados, elevó una instancia, que ha sido favorablemente informada por la Junta Provincial de Construcciones Escolares, presidida por Excmo. señor gobernador, para que así mismo puedan edificarse otras dos unidades en Inestrellas.

CAMINO VECINAL.—La Exma Diputación ha incluido en el plan de caminos provinciales, el de Aguilar a Gatur, y este mes esperamos al ayuntamiento de Obras Públicas don José Eizaga para hacer el estudio del mismo, siendo casi seguro que sea este mismo año cuando se anuncie la correspondiente subasta.

TELEFONO INTERURBANO.—Van muy adelantadas las gestiones para la implantación del servicio en la localidad; contamos para ello, con el desinterés demostrado por la primera autoridad que cede a la Compañía la línea que hoy nos une con Cervera; y aún satisface la mitad de los gastos que se originen en el cambio de la misma; los postes de 9 metros se hallan ya a disposición del Ayuntamiento y confiamos que en breve podremos disfrutar de tan importante servicio.

CASA CUARTEL. Hace unos días se firmó la compra de una casa destinada a cuartel de la Guardia civil que reúne todas las comodidades que este Instituto merece.

Un precioso edificio, nuevo, situado en la misma carretera, con vistas a las cuatro fachadas, y dotadas todas las habitaciones de agua; hermosos retretes, patio, cuartos, corrales, etc.

En la visita que el señor coronel de la Guardia Civil, a quien acompañaba su capitán ayudante, hizo quedó encantado del nuevo inmueble al que calificó de soberbio.

CAMPANA CONTRA EL ARRUENO.—Se ha solicitado del ingeniero agrónomo señor Albedin el envío de lo necesario para empezar seguidamente la campaña contra esta plaga, cuyos resultados han sido tan satisfactorios en los dos años anteriores.

OTRAS NOTICIAS.—Ha sido favorablemente informada la solicitud de vecindad pedida por el conocido comerciante de Fitero don Cesáreo Armas.

Pasaron unas horas entre nosotros y tuvimos el gusto de saludar a los señores ayudantes de Obras Públicas y Diputación don Cesar Colis y don J. Lizaga, así como al contratista don Pedro Saldice.

Marcharon a continuar sus estudios los numerosos estudiantes de la localidad que pasaron Semana Santa con sus familias.

Ante la pertinaz sequía que tan en jaque tiene a todos los labradores, con toda solemnidad se trajo ayer desde su ermita de Gatur, a la Patrona del pueblo, la Virgen de los Remedios.

El párroco don Manuel Sáenz estuvo acertadísimo en la plática que pronunció.—C.

IGEA, 9

El domingo fué traída en rogativa desde su ermita, a nuestra excelente Patrona, la Virgen del Villar, lo que jamás se había hecho con tal motivo, pues la actual pertinaz sequía amenazaba con la miseria y el hambre a muchos hogares.

A este acto acudió el pueblo en masa, acompañando a Nuestra Madre hasta la iglesia, donde nuestro incansable párroco dirigió la palabra.

Es muy triste ver los campos, y si durante la novena no se consigue la lluvia, será este año el más calamitoso que se ha conocido hace lo menos cuarenta años.

Los irruenos, cargados de flor, y gracias a estar muy secos, no ha habido que lamentar la pérdida total de la cosecha con la helada del día o por la noche, y lo mismo ha sucedido en las vinas, que de haber estado más adelantadas, ya se había vendido.

—El día siete, sobre las nueve y media de la noche se observó por algunos vecinos que en el término de Peña Carecua y en la era titulada de la Peña, había fuego, y a los pocos minutos las campanas lo anunciaban, personándose en el lugar del suceso gran gentío, resultando estar ardiendo el pajar del señor alcalde, y como no había agua no se pudo sofocar el fuego, pero si evitar que se propagara a los contiguos. En un principio se creyó había sido casual, pero al día siguiente, cuando los labradores salían a sus faenas (sobre las seis y media) vieron que otra casilla en el término de las Navas propiedad del mismo señor también estaba ardiendo y tampoco se pudo extinguir, aunque se consiguió salvar la puerta y un hermoso y nuevo trillo.

Al ser dos los edificios quemados, es de suponer haya sido a mano armada, lo cual dice muy poco en pro de pueblos ricos, y de cuyos hechos protestamos. Las pérdidas no son de gran consideración.

Después de unos días de vientos y fríos, el tiempo ha cambiado y ayer hizo un día propio de la estación en que nos encontramos.

APRENDIZ PANTALONERA.

Necesito una, ganado, Delicias, 17, poco primero, sastrería.

SE ARRIENDA magnifico segundo

cuarto, con galería al Sur y cuarto de baño, en Canalejas, calle F. Informes, T. Sáenz y Compañía.

HERMOSO PISO. Se arrienda un segundo, bien soleado, con cuarto de baño, recién decorado con lujo, en General Espartero, 15. Razón, en LA RIOJA.

CASA. Se vende de tres pisos y planta baja, en la calle de las Cuevas, núm. 2. Dirigirse al Bar-Café Miñán, en Haro.

CAMIONES FEDERAL

Provisto de Frenos Lockheed en las cuatro ruedas. Este camión Federal de 6 cilindros y capacidad de 1 a 7 toneladas responde a todas las exigencias modernas

DISEÑO Y CONSTRUIDO COMO CAMION EN TODO

Motor de seis cilindros, 65 caballos de fuerza, eje cigüeñal de siete cojinetes, equilibrado, lubricación bajo presión, triplemente protegido y montado en caucho. Frenos hidráulicos Lockheed en las cuatro ruedas, de expansión interna, bien cubiertos, con cilindro de compensación propia. Freno de mano en el eje propulsor. Radiador con casco acabado en cromo, tablero de instrumentos de iluminación indirecta, opción de dos tamaños de chasis, neumático posterior doble o sencillo, para choque incluido en la dotación normal. Transmisión montada en el centro, de cuatro velocidades; mecanismo de dirección de leva y palanca, equipo eléctrico completo. En síntesis, un camión moderno y genuino en todo, como lo exigen el tráfico y transporte modernos.

EXPOSICION CHRYLER

MERCADO, 138

Fundiciones de José Ochandiano

TODA CLASE DE PIEZAS EN HIERROS Y BRONCES. CAMINO DE SAN ADRIAN. — LOGROÑO.

Solares en venta

En el sitio más sano de la población. Con agua de Iregua y alcantarillado. Grandes facilidades en el pago. — CASA AMALRIC.

Camiones DODGE BROTHERS y automóviles DODGE

Todos seis cilindros, acaban de llegar

Vara de Rey, 11, Teléfono, 309-R.

Logroño

Fincas de regadío

Se venden en el término de «La Isla», jurisdicción de esta ciudad, las siguientes: Una heredad de trece fanegas de tierra, próximamente, con casa de labor, cuadras y pajar adheridos, lindante al Ebro, con chopera y 200 árboles frutales en plena producción. Otra de diez fanegas, otra de siete, otra de seis y otra de cuatro, juntas o separadas, dando facilidades en el pago. Razón, calle Mayor, número 51, piso segundo.

TALLERES DE DORADO Y PLATEADO SOBRE METALES

Se platea y dora toda clase de objetos para el culto divino, nuevos o usados. Dorado de relojes, cadenas, medallas, etc. Plateado de servicios de Fondas, Bares y Cafés, Lámparas, etc.

Jesús Ladrón de Guevara Esta Casa dispone de coche expreso para recoger y entregar los trabajos. SUCURSAL EN LOGROÑO: «LA MADRILEÑA».

TALLERES EN OYON (ALAVA)

NUEVA GRAMOLA ORTOFONICA

de la sublime marca «LA VOZ DE SU AMO».—Últimos modelos.—Los más perfectos y los mejores del mundo.

GRAMOFONOS Y GRAMOLAS PORTATILES

de la sublime marca «LA VOZ DE SU AMO».—Últimos modelos.—Los más perfectos y los mejores del mundo.

GRAMOFONOS «VIVA TONAL».—Máquinas parlantes de todas clases. Modelos para niños.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS.

Discos eléctricos sin ruido

de los más eminentes artistas del mundo. — Accesorios. — Reparaciones.

Audición y venta: CASA ERVITI

Almacén de música, Planos e Instrumentos para Bandas y Orquestas.

PORTALES, 14. — LOGROÑO.

Modelos para niños.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS.

Discos eléctricos sin ruido

de los más eminentes artistas del mundo. — Accesorios. — Reparaciones.

Audición y venta: CASA ERVITI

Almacén de música, Planos e Instrumentos para Bandas y Orquestas.

PORTALES, 14. — LOGROÑO.

Modelos para niños.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.—LOGROÑO

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 9:

Table with financial data including interest rates and exchange rates for various currencies and bonds.

Compra-venta de Valores del Estado, Corporaciones e Industriales. — Ordenes de Bolsa. — Cupones y Títulos amortizados. — Depósitos de Valores en custodia. — Cartas de Crédito sobre todos los países. — Giros. — Negociaciones, etc.

ABONAMOS INTERESES EN Cuenta corra. a la vista, 2 1/2 % anual

Table showing interest rates for different terms and currencies.

CAJA DE AHORROS Libretas a la vista 3 % anual

MUJER PARA FREGAR Hace falta en el GRAND HOTEL.

AUTOS USADOS

OCASION DIVERSOS MODELOS Fiat 501-503. — Citroen 5 HP.

ESCOPETAS Y JAULAS plegables, especiales para caza de reclamo. PRECIOS SIN COMPETENCIA

CONTADORES GENERALES «FRAGGER»

VENDO VARIOS PISOS en casa de sólida y nueva construcción, de 12.000 a 15.000 ptas., con cuarto de baño y ascensor, bien soleado y con vistas al Espolón, directamente y sin intermediarios; tengo otro piso de 6.000 pesetas, Razón, Clemente Lasanta, Paseo de González de Berceo, 15, frente a la estación.

PUERTAS Y VENTANAS. Vende de todas clases a precios sobre baratos, y balcones y antepechos. Gerardo Flores, calle Mayor, 118.

SE HACEN TODA CLASE de reformas y arreglos en trajes militares. Informes, en LA RIOJA.

VACAS. Se venden dos recién paridas, con sus crías, 2.º parto, Laureano Balda, en Villamediana.

PISO. Se arrienda en la calle Pablo Iglesias, número 6. Informes, en la planta baja.

VENDO TODA UNA FUNDICION

PUERTAS, VENTANAS, nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cocheras, vende más barato que nadie I. Bacigalupe, Rodríguez Paterna, número 24.

A comer barato

LA MODELO

SE VENDEN una yegua de nueve años, pasa de siete cuartas de alzada, recomendable para montura, tiro y para criar; otra yegua de más de seis cuartas de alzada, a prueba de toda clase de labranza, con aparejos varios; un carro plataforma y un coche de cuatro ruedas, seminuevos, Marcos Villa, Fábrica Iejias «La Riojana», en el Parador del Norte.

AGUA DE RIVA LOS BAÑOS

MODISTA ECONOMICA

Se ofrece en su casa. Se dan lecciones de corte y se hacen vainicas finas a mano. Rosa García, Muro de Carmelitas, 24, piso tercero, dcha.

Almacén de maderas, Carpintería y Serrería

meánica de A. Vera

Despacho, Carmelitas, 25 y 27.

Grandes existencias en madera de pino y chopo, tabla, tabeta, chulla, etc. agia, tarima del Norte y pino-tea, listonaje, teguillo, maderas finas de naya, roble y satén nogal y aliso. Tablerillo contrachapado de varias clases de madera.—Ataques de pino y roble.

REBAÑOS DE OVEJAS. Se venden dos: uno, churro, de 90 cabezas, con sus corderos, y otro, de 96, descorredoradas; todas de buena edad. Tratar con Avelino Lozano, en Badarán.

BICICLETAS para mayores, niños y niñas de todas edades; de paseo, media carrera y carrera.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

PLAZA AMOS SAVADOR, 4 (esquina a la Plaza San Bartolomé)

TERNERA. Vendo raza holandesa, de dos meses.—Tomaría en arriendo para septiembre diez fanegas de tierra de regadío propio, en jurisdicción de Logroño. Informa Daniel Gómez, en Casalarreina.

PLANTA BAJA. Para cualquier industria o garage, se arrienda en General Espartero. Informa Jacinto Escudero, Sagasta, 14.

SE ARRIENDA ALMACEN en la calle de Caballería. Informa Agustín Martínez, huerta del señor Herberos de Tejada.

AUTOMOVILES, AUSTIN

AGENCIA EXCLUSIVA PABLO LABARGA

PENSION y HOSPEDAJE CALAVIA

SIRVIENTA. Se necesita para casa de dos personas, hermana y hermano; con preferencia de treinta a cuarenta y tantos años, en el pueblo de Galicia. Será bien retribuido. Informarán en la farmacia de D. B. Serrano, Logroño.

PISO SEGUNDO. Se arrienda en la carretera del Cristo, núm. 21, «Santolán», Razón, Mercado, 116, 3.º

Mosaistas

Hacen falta en la fábrica de mosaicos de Moreno y Reygadas, Logroño.

SEÑORITA llegada de París, de calefacción de Francés, 15 ptas. mensuales, Informes, en LA RIOJA.

ESTANTERIA de cuatro metros y una MESA grande, se venden. Mercado, núm. 64, piso segundo.

Pérdidas

—De una cadena con una medallita de oro, el 17 de marzo, en el camino del Cristo. Se gratificará su entrega en la calle Once de Junio, 15, 1.º, centro, por ser recuerdo de familia.

—De un alfiler de piedras, que forma un cestito, que se perdió el sábado, de la calle Salmerón al teatro Breton. Para entregar, calle Salmón, 11, 2.º, izquierda. Se gratificará.

—De un cachorro sabueso, blanco, con las orejas pintas y una mancha en el costado derecho. De no encontrarlo en Mercaderes, 3, casa de Antonio Noblera, se tomará como hurto.

—De una muda interior, de caballero, en la calle de Juan Lobo, esquina a Caballería. Se gratificará su entrega, en Caballería, 20, piso tercero.

PANADEROS. En Cenicero, en casa de Montijo, se vende una amasadora, un cilindro y un malacate, con correas y transmisiones, en buen uso. Se dará barato y facilidades para el pago.

OVEJAS. Se venden roo de todo diente, en buenas condiciones. Para tratar, con Eugenio García, Briones.

SEÑORITA instruída, se ofrece para señor solo o sacerdote. Informes, en LA RIOJA.

CHICO. Se necesita con buenos informes, para recados, Vara de Rey, 11, Garage de Celso Rubio.

DORMITORIO AMUEBLADO. Se cede a matrimonio o señoras solas, Razón, en LA RIOJA.

BICICLETAS de carrera. Se venden dos, una en 90 y otra en 75 ptas. Marqués de San Nicolás, 102, 3.º izqda.

CHICOS. Se necesitan: uno para recados y otro para aprendiz de confitero. Razón, restaurant Las Américas.

ZAPATEROS. Se vende una máquina de brazo, por no poderla atender, en 200 pesetas. Informarán, calle del Cristo, 5, 2.º Logroño.

MADRID

FONDA DE TANIS, el Riojano

PASTOR CON ZAGAL

Se necesita para la cabrada de villas, en Lanciego (Alava), desde 1.º de julio próximo, con el sueldo anual de 125 robos de trigo, pagados a peso, por meses. Tratar con el presidente, don Benito Amestoy Fernández, en dicho pueblo.

COCHE-OMNIBUS. Se vende un 30-40 Hispano Suiza, seminuevo. Para tratar dirigirse a don Isidro Galilea, Hermandad Moroy, 14, 1.º

Bajar

Objeto sa... Re... Gran de... Limones... Espárrago... SAGASTA

CABRA... de Ra... Mero 11,

OVEJA... 30 orden... Julián D...

HERM... tuato de... trieta, 4,

SE AR... calefacci... en LA R...

SEÑOR... vir a sac... cina de... de Log... 10 5, fru...

MACH... prueba: ... y otro de... ca. Trat... Mutillo

PRO... Como... ministra... la Pro... Junta g... de lugar... el domi... los del... cuenta... la últim... Ya, visto... La ju... tance de... catoria, ... do si n... Para ce... veratos... to de ac... ta que... en acci... de Logro... Páiden...

NECE... NES; c... para po... en LA...

RESE... Mata, e... betas r... gordos, ... go, y e... ver, y a...

SGCB2021

GARAGE RIOJANO

MANUEL ARBIZU

AUTOS - CAMIONES

**NUEVOS
MODELOS**

CHEVROLET

**SEIS
CILINDROS**

Concesionario exclusivo de la **GENERAL MOTORS**

PENINSULAR S. A. para los distritos de

Calahorra, Arnedo, Alfaro y Cervera del Río Alhama

Se venden camionetas usadas CHEVROLET a toda prueba

EL MEJOR PURGANTE LAXANTE

CARABANA

HIJOS DE R. J. CHAVARRI. LEALTAD, 12. MADRID

AGUAS

MINERALES

NATURALES

PROPIETARIOS:

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

Bajan las Naranjas

Injerto sangre... 0'60 kilo
" Real... 0'70 " "
Grano de oro, empapeladas... 1'25 " "
Limonas empapeladas... 1'00 " "
Espárragos de San Adrián... 2'00 " "
SAGASTA, NUM. 2, FRUTERIA.

CABRAS. Se venden tres dando leche Razón, calle de los Yeros, número 11, piso segundo.

OVEJAS. Se venden 30 andoscos con 30 corderos y 30 botregas. (Tratar con Julián Díez, en Ribafrecha).

HERMOSO PISO, bien soleado, con cuarto de baño. Razón, Marqués de Murrieta, 4, portería.

SE ARRIENDA UN 2.º PISO, con calefacción y cuarto de baño. Razón, en LA RIOJA.

SEÑORA DE 45 AÑOS desea servir a sacerdote, señora sola o para cocina de poco trabajo, dentro o fuera de Logroño. Razón, imprenta, número 5, frutería.

MACHOS. Se venden dos a toda prueba: uno de 4 años, con la marca, y otro de 9, con 4 dedos sobre la marca. Tratar con Martín Martínez, en Murillo de Río Leza.

PROTECTORA CAMERANA

Como presidente del Consejo de Administración de la Sociedad anónima «La Protectora Camerana», convoco a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el día 10 de los corrientes, en el domicilio social de esta capital, al fin de dar cuenta de las gestiones acordadas en la última Junta y resolver en definitiva, visto el resultado de las mismas.

La Junta general se celebrará a las once de la mañana en primera convocatoria, y a las once y media en segunda si no hubiere número suficiente para celebrar sesión en primera convocatoria, cualquiera que sea el número de accionistas asistentes y cualquiera que sea el capital que representen en acciones.

Logroño, 3 de abril de 1929. — El Presidente, **R. RUIZ.**

BUCOYES. Se vende una partida, transporte, envidados, de roble. Informa Antonio Landaluce, en Haro. No se contesta por carta.

NECESITO NORIA DE CANJILONES; cabida de 16 litros en adelante, para pozo de cuatro metros. Razón, en LA RIOJA.

RESES LANARES. Vende Pedro Mata, en Yanguas (Soria), setenta y cuatro reses, entre ellas 17 corderos gordos, 17 carneros andoscos y borregos, y el resto, ganado de vientre joven, y además cuatro cabras.

0'95 Grandes Secciones 0'95

Y siempre novedades extranjeras propias para regalos en todas las clases.

La Cocina Alemana

PORTALES, 104.

MARTILLADOR DE HERRADURAS. Lo necesita bien impuesto en el oficio Inocencio Argáiz, en Calahorra. Ganará buen sueldo.

SE VENDE LA CASA núm. 2 de la calle de Barriocepo, o se arrienda un piso con cuadra. Informa Pablo Beltrán, en la misma.

SE ARRIENDA O SE VENDE un Molino Harinero eléctrico, en Villosa de Rioja (Burgos). Para tratar condiciones, con Galo Zamora, en el citado pueblo.

HUERTA. Se vende una de cuatro a cinco fanegas, con árboles frutales y una caseta. Informa esta Admón.

SE VENDE UNA NOVILLA, con su ternero de 4 días. Para tratar, con su dueño, Guernsindo Puerta, en Casalarreina.

MAESTRO PANADERO. Se necesita uno, honrado. Razón, Santos Vázquez, en San Millán de la Cogolla. Inútil presentarse sin buenas referencias.

MAQUINA DE ESCRIBIR marca «Royal», cuna de niño, plegable, y varias cosas, se venden. Razón, Salmorón, 13, piso segundo.

SE TRASPASA Casa de Comidas y Pensiones. Razón, en LA RIOJA.

VENTA DE CALDERA DE VAPOR horizontal, de unos 60 caballos, buen uso, barata. Escríbala a don Antonio Luengas, Achón, 37, BILBAO.

SE ALQUILA UN ENTRESUELO con patio, en 100 ptas., y piso primero con ocho habitaciones, cuarto de baño y sol todo el día, en 110. Informes, en LA RIOJA.

ATENCION

Vendo un macno a toda prueba y un volquete seminuevo. Para tratar, con Frutos Marrodán, en Tudelilla.

SE ARRIENDA UNA PLANTA BAJA, Razón, en LA RIOJA.

AUTOMOVILISTAS

Si queréis un trabajo perfecto en la reparación de subteridas y cámaras, enviadlas a los

TALLERES "VULCAN"

DUQUESA DE LA VICTORIA, 15.
Maquinaria Moderna Personal Técnico

Tubería de Cemento

Fabricación ccenimára

GRANDES EXISTENCIAS

Fábrica de artículos de Cemento

TROCONIZ Miranda de Ebro

Precios especiales a contratistas

que todos deben leer

EXITO ENORME

Miles de suscripciones

A «LA PERDIDA EN LA VIDA»
«LA GOLFILLA DE LA CALLE»
«LA MARTIR DEL TRABAJO»
Y POR EL AMOR DE UN HOMBRE

Solicite el catálogo de obras por entregas a los Centros de suscripciones o a la acreditada:

Editorial Castro:

Palacio de la Novela Popular

NECESITAMOS CORRESPONSALES.—Descuentos fantásticos. Diríjanse: Apartado Correos 5.020 — Madrid (5)



SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE

El Jabonero de Arnedo

Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces.

SE COMPRA toda clase de metal, cobre, fierros y calderas de quemar de cobre. Antes de vender consulte por correspondencia con don Auspicio Maturana, calle Correría, número 33, VITORIA.

CARTUCHO DE OCASION de doble precio, a granel, con pólvoras sin humo y con humo, en todos los calibres, a ptas. 1'40, 1'50 y 1'60 los diez. La Logroñesa de Armas. — Logroño.

PLAZA AMOS SAVADOR, 4 (esquina a la Plaza San Bartolomé)

ESPARABELES, BOTRINOS, REDES DE PESCAR armadas y sin armar, hilos para arreglo y para claros, cañas, anzuelos, debones y albetas. La Logroñesa de Armas. — Logroño.

PLAZA AMOS SAVADOR, 4 (esquina a la Plaza San Bartolomé)

CASA. Se vende en la calle de Lain Calvo, núm. 12. Para informes, imprenta Montoya, Haro.

PELOTARIAS. Se forran pelotas, las mejores cosidas del mundo y más baratas que nadie. Vendo pelotas de pala y muy buenas de mano, usadas y nuevas; sólidas y de buen bote. Pelotari Limpias, Frontón Logroñés, 2.º

CARNEROS. Se venden 50, gordos. Para tratar, con Julián Anguiano, en Camprovin.

NOVILLA. Se vende una de buena raza, de 5 a 6 meses. Tratar con Pablo Díaz, en Briones.

NOVILLAS. Se venden 5 de raza holandesa, de 11, 10 y 6 meses. Informa Antonio Andino, en la estación de San Asensio.

VACAS. Vende 4 recién paridas, dos del segundo parto y dos del tercero; tres novillos para sementales, de un año, de 16 meses y de 20; tres buyes de 4 y 5 años, o cambia por carne, Cristóbal Irribarria, en Alberite.

EN CASA PARTICULAR, en Haro, se admitirán uno o dos huéspedes, donde estarán muy bien atendidos. Razón, Montoya, puesto de periódicos, en Haro.

VAQUEROS

Harina de algarrobas, clase superior, a 45 ptas. los 100 kilos; alfalfa, cebada, pulpa y toda clase de piensos, a precios reducidos. Almacén de cereales Hijos Juan Antonio Martínez, Salmorón, número 10.

PATATAS de simiente, abonos y cementos, se venden en casa de Salmorón, en Rincón de Soto.

SE DESEA COMPRAR sillas plegables, de madera, veladores y mesas de café. Informes, Genajal Espartaco, letra T, entresuelo, izquierda.

SE TRASPASA UNA PANADERIA con horno y maquinaria moderna, con 26 años de existencia. Razón, en LA RIOJA.

SOQUEROS. Se necesitan en casa de los Hijos de Casto López, en Haro.

PISO. Se alquila un 2.º, con cuarto de baño y galería, muy céntrico, y se venden algunos truelles y enseres. Razón, en LA RIOJA.

VENDENSE MUEBLES seminuevos o cédese piso con estos, apropiado para huéspedes. Razón, en LA RIOJA.

CANARIOS. Tengo disponibles un excelente surtido de Canarios Alemanes. Aprovechen, que esta raza no la encuentran. El único que la tiene es Sabino Sáenz, Calle del Puente de Piedra, números 6 y 8.

A HERRADOR COMPETENTE dará colocación o cederá herraje. Para tratar, con el veterinario de Agoncillo.

VACA. Se vende una, recién parida de primer parto; raza superior. Tratar con Julián Zapata, en Albelada de Iregua.

SE VENDE UNA HUERTA de recreo de una fanega, con caseta, bomba y abundante arbolado. Informes, en LA RIOJA.

VINO DE COSECHERO. Se vende a 7'50 pesetas la equivalencia de la cántara y a 1'90 los 4 litros; y claret, a 9 pesetas cántara. Calle Mayor, 147 (inmediato a la Funeraria de Pastрана).

SE VENDEN TREINTA OVEJAS. Para tratar, con Lucas Azofra, en Besares.

APRENDIZ DE CONFITERO adelantado, se necesita, con buenas referencias, en la confitería de Pedro Cortés, Marqués de Vallejo, núm. 12.

SE VENDEN Y ARREGIAN BASCULAS Y ROMANAS Barriocepo, 8.

NODRIZAS

—Casada, de 28 años, leche de seis meses, desea criar en su casa de Murillo de Río Leza. Informa Florentino Cantabrana, en dicho pueblo.
 —Casada, de 28 años, leche de dos meses, se ofrece para criar en su casa, en Autol. Para informes: Ruavieja, 83, 2.ª, derecha, Logroño, y en Autol, Teresa Abad.
 —Casada, de 24 años, leche de diez meses, desea criar en su casa de Logroño. Informes, calle Mayor, 73, 4.º

Anunciantes, atención!

Para publicidad económica en cualquier periódico de España dirigios a José Cerdá Rodés, Vara de Rey, 8, Logroño. Agencia de anuncios "LA PRIMITIVA"

PARTOS

Doña Esperanza Donamaria de Klimmer, Profesora de la Beneficencia Municipal.—Norte, 34, 1.º, centro.

TRASPASO taberna y casa de comidas en el mejor sitio de Logroño. Se contesta por carta escribiendo a Isabel Rodríguez, Paseo de Gonzalo de Berceo, 15, piso tercero, centro.

FOR EXCESO DE GANADO se venden dos vacas recién paridas, con sus crías, y una en días de parir, todas del segundo parto. Juan Rodríguez, Venta del Hambre, en Logroño.

HERRERO

Se necesita un medió oficial en casa de Francisco Sáenz, en Villamediana.

PARTOS

Doña Saturnina S. Ordo, Profesora. Habitaciones para casos de su profesión. Especialidad en fajas para embarazadas. Carretera del Cristo, 5, 2.º

ELECTRICIDAD

Reparación y modificación de toda clase de maquinaria eléctrica. Especialidad en bovinados. MIGUEL HORNILLOS General Espartero, 46.—Logroño.

La nueva Enceradora Electro Lux

que sin apenas gasto, ni esfuerzo, ni ruido, ni molestias, dejará como un espejo los suelos de su casa

Y el aspirador Electro Lux

La máquina de limpiar que usted buscaba, verdaderamente práctica, cómoda, sencilla y económica, los encontrará V. en



Electro Lux, S. A.

Rambla de Cataluña, 75.--BARCELONA

CASA CENTRAL:

Avenida de Pi y Margall, 8

Apartado 627

MADRID

Sucursales en el resto

de España.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en LOGROÑO y en el HOTEL PARIS, únicamente el próximo viernes, día 12 del actual, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos y pregonan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan, ni molestan adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista: no dejéis de visitarle y tened presente que se hallará en LOGROÑO y en el HOTEL PARIS, únicamente el próximo viernes, 12 del actual.
 NOTAS.—En Miranda de Ebro, el día 13, en el Hotel Egaña, y en Tudela, el día 14, en el Hotel La Unión.
 TALLERES Y DESPACHO. EN BARCELONA, UNION, 13, CASA TORRENT

El exceso de ACIDO ÚRICO en la sangre provoca terribles accidentes: GOTA, REUMATISMO, COLICOS NEFRITICOS, ARTERIOESCLEROSIS, etc.
 Proteged vuestro organismo contra tan grandes males empleando la
PIPERAZINE MIDY
 el más poderoso disolvente del ACIDO ÚRICO

MADUINAS SINGER PARA COSER
 PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
 PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
 ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.
 RIBETADOR ACOLCHADOR

Mercado, 9.--Logroño

Compañías Marítimas Francesas

Compagnie Generale Transatlantique C.a Sud-Atlantique y Chargeurs Reunis
LINEA DEL BRASIL URUGUAY-ARGENTINA
 Salidas fijas y sin trasbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES:
 El día 8 de abril, el vapor «LIPARI».
 El día 18 de mayo, el vapor «FORMOSE».
 El día 28 de junio, el vapor «CEYLAN».
 Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª clase. La clase de PREFERENTE (antigua segunda económica), está situada en el centro del barco; satisface el gusto más exigente, siendo todos los camarotes EXTERIORES.
 Salidas del puerto de BURDEOS para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por vapores corchos de gran velocidad:
 El día 23 de marzo, el vapor «MASSILIA».
 El día 13 de abril, el vapor «LUTETIA».
 Admitiendo pasajeros de gran lujo, 1.ª clase, 2.ª y 2.ª intermedia.
LINEA DE SANTANDER, HABANA y VERACRUZ:
 El día 22 de marzo, el vapor «ESPEGNE».
 El día 23 de abril, el vapor «MEXIQUE».
 Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y tercera clase.
 Para informes y billetes de pasajes, dirigirse a los agentes de la Compañía en BILBAO
 FELIX IGLESIAS Y COMPANIA
 RIVERA, 1.º, frente al Teatro Arriaga Teléfono 9 672 BILBAO

PARTOS

Rafaela Mustienes.—Zaragoza.—De licias, 4.— Teléfono 2.693.— Profesora del Hospital. Pensión económica, embarazadas Cuarto de baño.

TARTANA CON ARREOS seminuevos y un CABALLO, se venden, juntos o separados, Tratar con Benito Marrijuán, en Uruñuela.

COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao
Línea de Uruguay y Argentina
 Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico
SERVICIO MENSUAL Y RAPIDO
 Hacia el 24 de abril saldrá de Bilbao el vapor
AGIRE - MENDI
 En viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin trasbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.
 Este buque atracará en el muelle «Reina Victoria», de Santurce, y la carga para él se recibirá en almacenes cerrados, para embarcar directamente desde estos almacenes o desde vagón del ferrocarril.
 Los señores cargadores pueden enviar sus partidas facturadas a Santurce-Puerto.
 También admite carga para los principales puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo, desde Bilbao y trasbordo en el puerto de Buenos Aires.
 AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA:
 FERNANDO MONEO DE LARA
 Muro de Cervantes, núms. 3 y 5--Logroño

¿QUEREIS LA SALUD?



Bebed **FERRO-QUINA-BISLERI**

Cura preferencial de la sangre. Reconocimiento técnico, eficaz, específico e higiénico.

Venta en farmacias y droguerías
 Depósito: Juan Martín, Alcalá, Madrid, 9

Coginetes de bolas F. R. B.
 de una y dos hileras de bolas, radiales corrientes, desmontables y antivales. Rodamientos a rodillos, etc., etc.
 Soportes completos para transmisión o rodamientos sueltos de una y dos hileras de bolas.
 DISPONEMOS DE UN COMPLETISIMO SURTIDO.
 PRECIOS INMEJORABLES.
 Venta exclusiva: EL MATERIAL INDUSTRIAL (C. A.)-Bilbao
 Agencia en Logroño, General Zurbano, 14